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ÎNALTE performanțe

direcții de acțiune care au impus un tînăr
colectiv drept unic partener la export

al unor firme renumiteIn ultimul deceniu, volumul producției desfăcute de colectivul întreprinderii de unelte și scule Brașov pe piața externă a crescut de aproape 100 de ori. Concomitent, a crescut și gama de produse exportate, numărul beneficiarilor străini. în momentul de față, sculele fabricate la Brașov sînt cunoscute in peste 20 de state din Europa, Asia, Africa și America. Evident, oricine ia cunoștință despre dinamica exportului in unitatea sus-amin- tită se întreabă cum a reușit colectivul de aici să se impună printre cei mai solicitați parteneri pe piața externă, unde, se știe, exigența, pretențiile diverșilor beneficiari sînt de la an ’a an mereu mai mari.De fapt, toate succesele obținute în ultima vreme la I.U.S. Brașov sînt rodul muncii neîntrerupte desfășurate de întregul colectiv pentru modernizarea tehnologiilor, a liniilor de fabricație și a instalațiilor din secții, rodul importantelor investiții de inteligență făcute în ■aproape toate secțiile fabricii.Dar, să ne oprim asupra cîtor- va fapte semnificative în acest sens. De la cîteva chei, clești și șurubelnițe — produse de bază ale unității pînă în urmă

cu cîțiva ani — s-a ajuns în prezent la fabricarea a peste 720 tipodimensiuni de produse, între acestea, cea mai mare pondere o dețin sculele complexe, dispozitivele de mare tehnicitate, trusele speciale pentru cele mai diferite tipuri de mașini și instalații Și, pentru că subliniam mai înainte receptivitatea dovedită de colectivul de aici față de cerințele tot mai diverse ale beneficiarilor interni și externi, trebuie spus că nu-

mai în trimestrul trecut au fost asimilate 5 noi produse și au fost modernizate alte cîteva zeci. caracteristicile întregii game de unelte și scule fiind în permanență acordate Ia modificările aduse instalațiilor și agregatelor pentru care sînt utilizate.Nu mai puțin remarcabile sînt rezultatele obținute de colectivul brașovean în direcția sporirii continue a calității produselor, acțiunile întreprinse in
NICOLAE MILITARU
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SI TRANSPORTULAryamehr și a împărătesei iar ah 
a Iranului a fost amînată pentru

ryamehr și a împărătesei Farah a Iranului a fost amî- nată pentru o dată ulterioară.
SUPLIMENTAR

ÎNSEMNATE CANTITĂȚI 
DE PRODUSE CHIMICE

G Chimiștii de la Ișalnița au realizat în plus, de la începutul anului, îngrășăminte complexe pe bază de fosfor cu care se pot fertiliza 95 000 hectare, urce pentru fertilizarea a 15 000 hectare, aproape 1500 tone produse macromolecuiare de bază, 20 000 tone acid acetic, peste 2 000 tone acetat de vinii monomer, însemnate cantități de alte sortimente.
9 înregistrînd o producție fizică suplimentară de 5 600 tone polietilenă, muncitorii, inginerii și tehnicienii instalației de polietilenă de înaltă presiune din cadrul Combinatului petrochimic de la Pitești și-au depășit cu 600 tone angajamentul anual asumat în întrecerea socia’istă pe 1978.Datorat în principal creșterii productivității muncii, pe baza perfecționărilor aduse tehnologici de fabricație, folosirii la capacitatea maximă a utilajelor din dotare, mai bunei organizări a producției și a muncii în toate cele trei schimburi, acest succes va permite harnicului colectiv de muncă să-si sporească, pînă la linele anului in curs, cu încă 50 la sută, angajamentul inițial. ALTE RELATĂRI ALE REPORTERILOR NOȘTRI ÎN 
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Cei nouă de la

în mai multe unități agricole din județul Ilfov s-a trecut de cîteva zile la culesul porumbului — una din principalele lucrări ale campaniei agricole de toamnă. Desigur, suprafața recoltată se ridică doar la cîteva mii de hectare. Din capul locului menționăm că pentru buna desfășurare a lucrărilor au fost luate o serie de măsuri organizatorice. După cum ne preciza tovarășul inginer Eftimie Vasi- lescu, directorul general al Direcției agricole județene Ilfov, in această toamnă peste 100 000 de hectare voi’ fi recoltate mecanizat. ..Avind in vedere că de buna funcționare a mașinilor depinde calitatea lucrărilor la strînsul recoltei, am organizat la centrul de perfecționare a cadrelor din Ștefănești o instruire cu directorii S.M.A.-urilor și cu inginerii șefi din unitățile agricole cooperatiste. Instruirea s-a încheiat cu o demonstrație practică la C.A.P. Afumați. După reglajele și finisările efectuate la cele 400 de combine Gloria care vor lucra în această campanie, în fiecare secție de mecanizare, cooperativă agricolă de producție s-au constituit for-
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99 Cuptorul tineretului
simplu și sobru, pentru reconstrucția fiunedoa-

O.S.M. 2 au săr-
se poate spune

Activitate cotidiană : verificarea instalațiilor la Combinatul chimic 
din Timăveni

Foto : GHEORGHE CUCU

In felul lor 
oțelarii de la 
bătorit, dacă . 
așa, 20 de ani de la elaborarea Mulți 
primei șarje de oțel la Cuptorul 
nr. 1 de pe platforma noii oțe- 
larii. Evenimentul avea semni
ficații aparte pentru intregul 
colectiv, dar mai ales pentru 
muncitorii și specialiștii care ei 
înșiși inauguraseră noua secție 
cu două decenii in urmă. Se in- 
scria, astfel, atunci, in 1958, un 
fapt memorabil in istoria meta
lurgiei românești, care trebuia 
să devină — și încă intr-un timp 
foarte scurt — capabilă să sa
tisfacă „foamea" de metal a eco
nomiei socialiste, aflată intr-un 
proces de dezvoltare și moder
nizare fără precedent. Oțeiăria 
Martin nr. 2 din Combinatul si
derurgic Hunedoara a fost, in 
acest sens, o etapă decisivă, 
pentru că prin capacitatea sa 
finală (opt cuptoare de cite 400 
tone de oțel pe șarjă) avea să 
producă in numai cîteva zile 
tot atîta metal cit producea 
înainte de 1950 întreaga noastră 
metalurgie. Ca și alte capaci
tăți industriale din Hunedoara 
— uzina cocsochimică, furnalele 
mari, blumlngul etc. — noua 
oțelărie era și ea in parte re
zultatul muncii patriotice a mii 
de tineri care, încă 
răspuns la chemarea partidului 
și a organizației revoluționare 
de tineret, venind din toate col
țurile țării pe șantierul național

rei, pentru edificarea celei mai 
mari vetre a oțelului românesc, 

dintre tinerii brigadieri 
au rămas după terminarea con
strucțiilor in Hunedoara, deve
nind siderurgiști. Oțeiăria Mar
tin nr 2 n-a făcut nici ea ex
cepție, La inaugurarea sa, ma
joritatea colectivului o formau 
tinerii. Era și firesc, așadar, ca 
să i se spună de la început 
„Oțeiăria tineretului", denumire

virstelor muncii. Dar a rămas 
in schimb, și nu numai ca sim
bol, in păstrarea tinerilor și sub 
denumirea virstei lor. Cuptorul 
nr. 1, cel la care se elaborase 
in 1958 șarja Inaugurală. Ca 
simbol mai mult insă pentru că 
intre cei 9 topitori care deser
vesc pe trei schimburi „Cupto
rul tineretului", -trei sau patru 
au trecut și ei in rindul vetera
nilor.

CINE PREDĂ 
Șl CINE PREIA SCHIMBUL ?

iotice a
Sin 1949, au

sub care a dobindit in anii ce 
au urmat, o faimă de invidiat. 
Și astăzi O.S.M. 2 — trei ini
țiale și o cifră — poate fi soco
tită intre cele mai cunoscute și 
mai prestigioase dintre unitățile 
industriale ale țării, creația de 
început a industrializării noas
tre socialiste, unde și-au făcut 
ucenicia, au crescut și s-au 
desăvirșit profesional și uman 
Eroii Muncii Socialiste Ștefan 
Tripșa și Alexandru Stoica. Dar 
anii au trecut, colectivul s-a 
maturizat, tinerii de acum două 
decenii sînt astăzi bărbați cu 
timplele cărunte și fața arsă de 
dogoarea zecilor de mii de 
șarje pe care le-au plămădit. 
Nu i se mai spune demult 
„Oțeiăria tineretului", pentru că 
acum a devenit oțeiăria tuturor

Fostul prim-topitor care ela
borase prima șarjă acum 20 de 
ani, loan Miculic, e deja la 
pensie. El a fost invitat insă, in 
ziua sărbătoririi evenimentului, 
in combinat. Nimic nu-i era 
străin aici — nici oamenii, nici 
ultimele metode și modernizări, 
pentru că niciodată nu s-a rupt 
complet cu oțeiăria, deseori se 
mai abate pe platforma marilor 
temperaturi, unde a muncit o 
viață, să-i vadă, să-i cunoască 
pe cei cărora le-a predat ștafe
ta. Și de fiecare dată pleacă de 
aici mulțumit, pentru că „schim
bul" a fost preluat in miinile 
cele mai vrednice.

Din echipa sa a mal rămas Ia 
Cuptorul 1 un singur topilor: 
Dumitru Fartușnic, veteran și 
pildă de statornicie și dăruire 
muncitorească. Ceilalți au plecat 
la Galați sau la Tirgoviște — 
noile vetre de oțel ale țării — 
pentru a sădi și acolo virtuțile 
Hunedoarei și ale siderurgiștilor 
săi. Fiecare dintre cei care au 
plecat au predat la rindul lor 
ștafeta noilor promoții de tineri 
care, an de an, împrospătează 
colectivul : Vasile Vlaicu, Bănuț 
Dumitraș, Cornel Rusu, Dumitru 
Ghițuică, și loan Radu Sa'oo, 
care au preluat in ultimii 3—4 
ani noile schimburi și odată cu 
ele hotărirea și răspunderea de 
a păstra, a îmbogăți și a duce 
mai departe faima brigăzii de 
la „Cuptorul tineretului". Cind 
se elabora șarja cu numărul 1, 
mezinul formației, Ioan Radu 
Sabo, nici nu se născuse. El se 
simte insă minunat alături de 
Dumitru Fartușnic, cel care 
participase la elaborarea ei, ală
turi de Gheorghe Ghimpu, 
Gheorghe Bărbuș și Cornet 
Bucur, de la care el, toți ceilalți 
uteciști au deprins și deprind 
arta și știința profesiei lor. Îm
preună păzesc cu strășnicie un 
renume demult ciștigat: titlul de 
cuptor fruntaș. Intr-adevăr, deși 
este cel mai „bătrin" dintre cele

ROMULUS LAL
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SPIRITUL CREATOR AL CONCEPȚIEI REVOLUȚIONARE 
DESPRE LUME SI SOCIETATE
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- US
De Ia începutul anului—3S000000 kWh

0 LECȚIE DE VIAȚĂ

MATERIALISMUL DIALECTIC
piatra unghiulară a— Materialismul dialectic constituie fundamentul teoretic și metodologic ai ateismului științific. Pornind de la această teză de principiu, v-aș ruga, tovarășe profesor, să sublimați ctieva din trăsăturile esențiale care conturează această fică concepției despre lume și— MaterialismulIstoric conține în ateismul științific prin conceptele care-i stau la temelie — ontologice, gnoseologice, axiologice etc. Promovind conceptele de materie, mișcare, spațiu, timp, cauzalitate, determinism. utilizind interpretările puse la dispoziție de cercetarea științifică de specialitate, materialismul dialectic conduce direct la infirmarea fără drept de apel a oricăror dogme religioase. A- • naliza materialistă si dialectică dovedește in mod integral falsitatea speculațiilor mistice despre geneza lumii, a omului, a psihicului, a relațiilor sociale și interumane. a liberului arbitru, în acest context, un lucru trebuie însă înțeles foarte exact : pentru noi, ateismul nu reprezintă doar o atitudine critică, de infirmare a religiei și dogmelor mistice, obscurantiste, ci în pri-

relație speci- revoluționare viață.dialectic și substanța lui înseși

mul rînd o teorie constructivă, parte integrantă a acțiunii sociale emancipative de globală a omului, de lumii noi. socialiste.— Este un fapt că in confruntările contemporane, ateistă se afirmă ca un obiect dc dispută. Care este conținutul acestei confruntări ?

eliberare făurire acunoscut ideologice problematica afirmă
Convorbire cu conf. univ.

dr. Aurelian Tache

fenomenul, vedere că și ateismul fost întot- lupta pentru-
— Ca să înțelegem trebuie să avem în ateismul științific, ca în genere, este,și a deauna legat de progresul general al științei și culturii, pentru ameliorarea condiției umane, stabilindu-și o- biectivele în funcție de sarcinile luptei social-politice. După cum arăta Ceaușescu la ședința activului central de partid și stat, astăzi există o intensă confruntare ideologică între forțele revoluționare, progresiste și cla-

tovarășul Nicolaede

exploatatoare șl cercurile reacționare, intre reperele acestei confruntări aflîndu-se și probleme ale condiției umane, ale gîndirii filozofice și creației spirituale. deci și ale ateismului. Fapt este că în lumea în care trăim, mase tot mai largi de oameni ajung la o concepție despre lume cristalizată în atitudinea de conștiință și modul de viață implicate de ateism. Realitatea dovedește că ateismul a devenit un fenomen de masă nu numai în țările socialiste datorită condițiilor obiective și subiective generate de scoaterea omului de sub dominație și exploatare, ci și în societăți în care biserica exercită încă o puternică influență în stat, iar clasele conducătoare încearcă să se folosească de vechile teorii mistice și obscurantiste pentru a ascunde racilele orînduirii burgheze și a dezorienta masele în lupta lor pentru o societate mai bună și mai dreaptă. Avîntul ateismului în Occident nu se explică doar prin progresele fenomenele de criză capitaliste, ceea ce științei și din țările zdruncină
TRAIAN GÂNJU
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© O dată care se a- 
propie — 15 septem
brie . în școlile din ju
dețul Buzău : CONDI
ȚII OPTIME PENTRU O 
TEMEINICĂ PRACTICĂ 

PRODUCTIVĂ
® Tinerețea — vîrsta 
vieții rationale: ODIH

NĂ ACTIVĂ
© Cartea social-politi- 
că: ROMÂNIA Șl 
CONFERINȚA DE PA
CE DE LA PARIS DIN 

1946
© Vă recomandăm : 

Cartea, Plastica
(In pagina a ll-a)

® Pacea, securitatea 
și progresul lumii re
clamă acțiuni urgente, 
ferme, din partea tu
turor popoarelor pen
tru înfăptuirea dezar

mării
(tn pagina a IV-a)

energiePotrivit datelor centralizate la Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini, prin aplicarea unor ample programe ce vizează reducerea consumurilor energetice, oamenii

electrică economisițimuncii din unitățile acestei ramuri au obținut, de la începutul anului, o economie de peste 38 000 0«0 kWh energie electrică. Cele mai însemnate reduceri de consumuri energetice au

fost raportate de întreprinderea de canică fină din naia, „Vulcan" „Semănătoarea",București, „Armătura", din Cluj-Napo- ca, întreprinderea mecanică Mîrșa ș.a.
me- Si-Ș< din

Dincolo de arborii solemni care străjuiesc șoseaua, în jlin București, se deschide o priveliște nemaiintilnită : un sat format din case aduse din toate colțurile țării, case in care nu mai locuiește nimeni, de zeci sau chiar sute dc ani, dar în care se păstrează ceva din sufletul românesc, așa cum il știm din bătrîni, așa cum il simțim în propriul nostru suflet.Ați recunoscut, desigur. Muzeul satului, așczămînt întemeiat de sociologul Dimi- trie Guști și vegheat apoi de urmașii săi spirituali. Există mai multe moduri de a vizita acest insolit muzeu. Poți intra, de pildă, în perimetrul iui cu curiozitatea unui om de știință, care caută explicații pentru ceea ce vede, elementele decorative zone etnografice, in ! stiluri nivelul pcctivă Iară. Sau poți să privești totul „troienit de aduceri aminte", cu gindui la oamenii care au trăit bucurii și necazuri in casele cu miros curat de lemn și care n-au obosit niciodată să trăiască, dornici, dimpotrivă, de o viață mereu mai intensă, mai demnă, mai adevărată.în ceea ce mă privește, îmi place să vizitez acest așeză- mînt atent la lecția de viață pe care mi-o dau țăranii prin intermediul a ceea ce au l'ă- rit cu miinile lor. Multe din „soluțiile" de existență găsite în urma unei experiențe milenare sînt viabile, fără îndoială, și astăzi, chiar dacă peisajul citadin a luat în mare măsură locul celui rural, chiar dacă tehnica modernă rezolvă operativ majoritatea problemelor noastre.Cercetez, de pildă, cu luare aminte dovezile înțelepciunii cu care strămoșii noștri se adaptau la condițiile natura-

/■

ce clasificînd po descifrînd stilurile arhitectonice i de viață, evaluînd atins la data res- de tehnica popu-

le specifice fiecărei zone geografice. Casele de la munte au in construcția lor lemn și piatră, cele din cimpie — pă- mint, cele din Deltă — stuf. Totul iți evocă strădania de a gospodări cu grijă nu numai bunurile ogrăzii, ci și jurimi, de a întrebuințare rial. Rezultatele sint rabilc nu numai din de vedere practic, ci tic, deoarece, folosindu-se cu chibzuință ceea ce numim astăzi „resursele locale", se ajungea la o integrare armonioasă a existenței umane in ambianța naturală.Un alt aspect care îmi reține atenția este geniozitatea care țăranii acum o sută două sute de ani — siți de orice pregătire tehnică — au conceput șirealizat diferite unelte și dispozitive necesare muncilor agricole sau treburilor casnice. Contragreutăți pentru manevrarea lesnicioasă a marilor porți dc lemn, războaie de țesut complicate, pive dc ulei sau de postav, mori dc vint — totul pare opera unui inventator plin de fantezie, dar și de un fel de „cumințenie a pămintului", care a născocit, înainte de toate, instrumente și utilaje pașnice, îmi place, apoi, sobrietatea din interioarele locuințelor. Mesele masive și austere, lavițele înguste, paturile inalie și tari mă fac să mă gîndesc la oameni care nu osteneau să muncească de dimineața pină seara și care iși exprimau jn puține cuvinte sentimentele. La oameni care, cu toate că viața lor nu excela deloc în fast și luxurianță, știau să confere lumii din jur prospețime sărbătoreascăo

din cele din găsi un fiecăruiinteriorul impre- rost, o mate- admi- punct și este-

in- cu de sau lip-

• oși să trăiască, ei înșiși, cu impresionantă demnitate.
ALEX. ȘTEFANESCU
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ADACIADA - marea competiție sportivă națională

Inifiată de ziarul nostru
și organizată 

in colaborare cu C.C. al
U.T.C. și Federafia română 

de specialitate 
Cupa „Scinteii

tineretului" la tenis
0 COMPETIȚIE ÎNDRĂGITĂ 

DE UN REAL SUCCES 
Comentariul și rezultatele 

întrecerilor finale de la
Costinești in pagina a lil-a Pe podiumul de onoare — reprezentanții județului Neamț, care au cucerit marele 

trofeu transmisibil „Cupa Scinteii tineretului la tenis" ediția a V-a, 1918
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O DATĂ CARE SE APROPIE —15 SEPTEMBRIE
Există în județul Buzău o pu

ternică rețea școlară, datorită 
atit tradiției cit și dezvoltării 
viguroase în ultimii ani a unor 
importante ramuri industria
le ale economiei naționale. 
Apariția pe harta munici
piului a întreprinderii de 
sirmă și produse din sirmă, a 
Întreprinderii de contactoare. a 
Întreprinderii „Textila" etc. a 
determinat orientarea profilului 
liceelor buzoiene ; aceste unități 
școlare pregătesc acum cadre in 
specialitățile electrotehnică, me
talurgie, construcții de mașini, 
industrie ușoară. Unitatea „in- 
vățămint-cercetare-producție" a 
devenit așadar și pentru viitoa
rele cadre ale Buzăului dimen
siunea hotăritoare pentru for
marea lor ca specialiști capabili 
să asigure dezvoltarea economi- 
ca-socia'.ă multilaterală a jude
țului. „Tinerii noștri au fost și 
sint permanent îndrumați in a 
opta pentru meseriile și sectoa
rele prioritare ale industriei ju
dețului, ne-a declarat tovarășa 
Maria Apostoiu, inspector gene
ral ’ adjunct al Inspectoratului 
școlar Buzău. O atenție sporită 
acordăm practicii productive, 
asigurinti o bază materială adec
vată cit mai apropiată fluxului 
real al producției. Dealtfel, pre
luarea unui procent destul de 
important din planul 'întreprin
derilor patronatoare de către 
școli constituie un autentic ar
gument in acest sens".

Pentru anul 1978 planul de 
producție al școlilor din județ e 
de 16 358 000 lei. Depășirile se 
cifrează la aproximativ 1 milion 
lei.

Dintre școlile care au obținut 
succese deosebite in practica 
productivă remarcăm Liceul ăe 
chimie nr. 1. Liceul nr. 2 și 
Liceul agroindustrial din muni
cipiul Buzău. Liceul „Alexandru 
Vlahuță", Liceul agroindustrial 
din Rm. Sărat, precum și școli
le generale din comunele Berea,

Nehoiu, Pogoanele, Beceni, 
Buda. Am întreprins un raid- 
anchetă acum, la puțin timp 
înaintea deschiderii noului an 
școlar, in citeva licee și școli 
generale, urmărind modul în 
care conducerile școlilor împre
ună cu întreprinderile patrona- 
toare au asigurat o dotare co
respunzătoare atelierelor-școală 
și laboratoarelor, intr-un cuvînt 
cum s-au preocupat pentru or

laboratoarelor. In ciuda faptului 
că constructorul nu s-a achitat 
corespunzător de sarcini, prin 
mobilizarea permanentă a elevi
lor in șantier, in termen de nu
mai citeva zile și atelierul de 
confecții va fi gata cu tot ne
cesarul de ytilaje și aparatură". 
Din rindul celor care s-au aflat 
în frunte, directorul liceului 
menționa pe Elena Rusen, secre
tara comitetului U.T.C., și pe

ÎN ȘCOLILE DIN JUDEȚUL BUZĂU> >

Condiții optime 
pentru o temeinică 
practică productivă

ganizarea exemplară a practicii 
productive. La Liceul textil din 
Buzău a funcționat pînă in pre
zent un singur atelier de con
fecții. Realizările obținute de 
elevi depășesc cu peste 250 000 
lei cifrele orientative ale planu
lui. Organizarea a încă 4 ate
liere in actualul an școlar a 
impus reașezarea planului de 
producție la 1 050 000 lei. Ion 
Mihâescu, directorul liceului, ne 
dă detalii privind modul in care 
au acționat elevii pentru darea 
in exploatare la termen a ate
lierului de confecții. „Sintem 
unul din cele mai mari grupuri 
școlare din municipiu. Este fi
resc să ne preocupe in mod 
deosebit dotarea atelierelor și

Adrian Mănăilă, îndrumător 
U.T.C.

Profesorul loan Trocaru, de la 
Liceul industrial C.F.R., mențio
na, in legătură cu problema ur
mărită de noi, preocuparea și 
în același timp efortul depus de 
elevi in vacanța de vară pentru 
dotarea laboratoarelor. Astfel, 
au fost confecționate aici mesele 
necesare laboratorului de chi
mie, montată aparatura in labo
ratorul de fizică ; totodată s-a 
amenajat provizoriu, pină la 
mutarea in noul local, un mo
dern laborator de electrotehnică. 
Dar frontul de lucru care a con
centrat efortul tinerilor l-a 
constituit construirea a încă 12 
noi săli de clasă și laboratoare.

Alături de constructori, zilnic 
echipe de tineri au executat lu
crări calificate și necalificate 
pe șantier. Un argument în plus 
la baza depășirilor înregistrate 
la planul de producție al școlii 
pe primele două trimestre. Pen
tru a-și realiza planul de 
4 709000 lei și angajamentul de 
peste 150 000 lei asumat in anul 
1978 Liceul electrotehnic din 
Buzău are nevoie de o bază ma
terială exemplară, de ateliere și 
laboratoare utilate cu aparatură 
modernă. Pină la ora actuală, 
prin organizarea practicii pro
ductive in special în cadrul în
treprinderii de contactoare au 
fost realizate deja 2 762 000 lei. 
Preluarea de către elevi a unei 
întregi benzi de montaj din în
treprindere a contribuit efectiv 
la însușirea, temeinică de către 
tineri a secretelor noii ramuri 
economice — electrotehnica. „Nu 
ne-am limitat, ne mărturisea 
Ion Mitică, directorul liceului, 
doar la executarea unor simple 
repere. Pină nu de mult între
prinderea de geamuri importa 
dispozitivele de ungere pentru 
banda de transport. Împreună 
cu specialiștii și elevii liceului 
le-am realizat intr-un timp re
cord cu aceleași caracteristici 
tehnice și funcționale". Deci, da
torită nu atit aparaturii din do
tare, cit organizării exemplare a 
practicii productive. Liceul elec
trotehnic se înregistrează cu re
zultate de excepție.

Așadar in județul Buzău exis
tă o dotare corespunzătoare a 
laboratoarelor și atelierelor șco
lare. Există, de asemenea, și des
tul interes pentru organizarea e- 
ficientă a practicii productive a 
elevilor îh noul an școlar. Rămî
ne însă ca acest interes să se 
materializeze prin urmărirea cu 
consecvență și programarea ra
țională a practicii în obiective 
concrete, reale.

D. I. DINCĂ

O imagine elocventă ă 
modernizări* unui oraș in 
plină dezvoltare : Călărași

Foto : ILIE PÂNDELE

„ANCORA DE AUR"Municipiul Brăila a găzduit prima ediție a Festivalului formațiilor artistice ale șantierelor navale din țară, desfășurat sub genericul „Ancora de aur". Au participat formații artistice de amatori de la șantierele navale din Brăila, Mangalia. Tulcea, Constanța. Galați, Oltenița și Orșova. Duminică, în cadrul festivalului. a avut loc la Șantierul naval din Brăila simpozionul „Noi metale și tehnologii in construcția de nave" cu participarea unor cadre tehnico-inginerești de la șantierele amintite.

——
TINEREȚEA—V/RSTA VIEȚII RAȚIONALE

„Cuptorul tineretului^
(Urmare din pag. I) 

opt cuptoare ale oțelăriei, „Cup
torul tineretului", deservit de cei 
nouă uteciști și comuniști de 
care vorbeam se situează, de 
mai multă vreme, prin rezulta
tele sale, în fruntea celorlalte. 
Acum, pe primele opt luni ale 
anului, din cele 30 000 tone de 
oțel elaborate peste plan pe în
treaga secție, 5 000 de tone au 
fost date de „Cuptorul tinere
tului". In ce constă secretul 
profesional, de fapt experiența 
acestui mic colectiv de muncă ?

DOI MAIȘTRI, UN SUBINGINER, 
UN PROFESOR Șl... 

CINCI TOPITORl

— Prin ce se deosebește mun
ca pe care o faceți astăzi de cea 
de acum două decenii, îl întreb 
pe cel mai virstnic membru ai 
formației.

— Atunci, jumătate din pro
gram ni-l petreceam in fața 
cuptorului, in imediata apropie
re a pragului in flăcări, pentru 
că încărcatul, ajustarea petre
lor. luarea probelor, diverse alte 
operații se făceau manual. 
Acum, întreaga deservire a cup
torului e mecanizată și se diri
jează de la pupitrul de coman
dă. spune Dumitru Fartușnic. 
Chiar și cuptorul și-a dublat 
Capacitatea, de la 200 la 400 de 
tone.

In stăpînirea tehnologiei oțe
lului există, fără îndoială, multe

subtilități care determină, în 
ultimă instanță, cantitatea și 
calitatea metalului obținut. Ele 
țin insă exclusiv de nivelul pro
fesional al topitorilor, de învă
țătură. Acesta este principiul pe 
care l-au urmat și îl urmează 
toți cei nouă de la „Cuptorul 
tineretului" : să învețe continuu 
și cu sirguință, nu numai de la 
cei mai buni, de la cei mai 
vechi și mai experimentați, dar 
și din cărți, de la profesori, prin 
școli și cursuri de nivel din ce 
in ce mai înalt. Se pare că 
Gheorghe Bărbuș, prim-topitor 
la schimbul C, vicepreședinte al 
consiliului oamenilor muncii pe 
combinat, a dat primul exem
plu. A urmat școala de maiștri 
adincindu-și cunoștințele in me
talurgie, nu pentru a dobîndi o 
diplomă — dealtfel deosebit de 
prețuită — nici pentru a ocupa 
un post mai bun, ci pentru a 
deveni un oțelar mai bun. Și, 
indiscutabil că a devenit, l-a 
urmat celălalt prim-topitor. Cor
nel Bucur, din schimbul A. 
După absolvirea școlii de maiș
tri, putea ocupa și el un post 
îndreptățit prin diploma obținu
tă cu truda serilor și nopților 
de după program petrecute 
deasupra cărții și in sălile de 
curs, dar a preferat să rămînă 
în continuare in formația in 
care a debutat.— Este locul unde pot da cel 
mai mult în profesia mea — 
mărturisește el — de aceea nici 
nu mă gindesc să-mi părăsesc 
profesia de topitor.

Imagini obișnuite din activitatea viitorilor constructori pe șantierele 
de locuințe din noile cartiere piteștene. Se participă la lucrările de 

...................i cel mai tinăr cartierfundații ale unui nou bloc ce se va înălța in 
al orașului, Găvana II

Mult mai tinăr decit cei ddi, 
utecistul Miron Oprișoni, le 
urmează întocmai exemplul. A 
terminat și el liceul seral, iar 
acum învață la cursurile serale 
ale Institutului de subinginărit 
Pentru același scop mărturisit : 
de a ști mai mult despre oțel, 
de a stăpini mai bine tehnica și 
știința elaborării oțelului.

CEL MAI MARE „OȚELAR - 
ISTORIC SI GEOGRAF" DIN... 

TOATE TIMPURILE

Intr-adevăr, după știința noas
tră, al treilea prim-topitor de 
la „Cuptorul tineretului", Gheor
ghe Ghimpu, din schimbul B, 
este cel mai mare „oțelar — 
istoric și geograf" consemnat în 
analele metalurgiei. El a venit 
la Hunedoara odată cu alte mii 
de tineri de pe meleagurile 
Moldovei, acum 20 de ani. S-a 
calificat la locul de muncă ca 
oțelar, apoi și-a completat stu
diile liceale la cursurile serale 
și a devenit ■ unul dintre oame
nii de bază ai colectivului. Avea 
însă o pasiune extraprofesiona- 
lă : istoria și geografia. Nimeni 
și nimic nu-l putea împiedica 
pe tinărul oțelar de a iubi și 
altă știință decit aceea în care 
muncea. Dimpotrivă, a fost 
încurajat la fiecare pas. Citise 
sute, mii de lucrări și studii 
despre istoria și geografia pa
triei, despre istoria universală, 
dar simțea nevoia să le studieze 
organizat. A urmat facultatea 
de istorie-geografie la cursurile 
fără frecvență ale Universității 
din București. N-a pierdut nici 
un exhmen, a obținut întotdea
una note mari și mulți credeau 
că după absolvire va părăsi 
oțelăria pentru un post mai. co
mod de profesor. Dar au trecut 
destui ani de la absolvire, insă 
Gheorghe Ghimpu a rămas in 
continuare pe platforma secției 
sale, același oțelar desăvîrfit, 
îndrăgostit de munca lui, de 
meseria lui, pe care, după cum 
singur spune, nu are nici un 
motiv să o abandoneze. Și adau
gă : „Oțelul este pasiunea mun
cii și creației mele, iar istoria 
și geografia pasiunea pentru 
timpul liber". Așa cum alți co
legi oțelari pictează, sculptează, 
scriu versuri sau fac muzică. 
Hunedoara nu-i doar o școală 
pentru siderurgiști, ci în primul 
rînd o școală a vieții și culturii, 
a desăvirștrli umane, prin mun
că și învățătură.

(Urmare din pag. I)

Foto : GH. CUCU

TV
PROGRAMUL I

15,55 Telex. 16,00 Emisiune In 
limba maghiară. 13,00 întâlniri pe 
portativ. 19,15 Publicitate. 19.20 

1001 de seri. 19.30 Telejurnal. 19.50 
Panoramic. 20.20 Roman-foileton : 
„Putere fără glorie" — episodul 3.
21.10 Publicitate. 21,15 Mai aveți o 
Întrebare? Spirit și materie. 21.45 
rnterpreți ai cîntecului românesc. 
22.00 Cadran mondtal. 22.20 Tele
jurnal. 22,30 închiderea programu
lui.

PROGRAMUL II

16.30 Cenaclul „Metafora" al ti
nerilor din comuna Periș. 17,05 In- 
tilnire cu satira și umorul. 17.35 
Publicitate. 17.40 Turneul unul 
teatru românesc In Japonia. 18,00 
Dragă mi-1 țara și plaiul — me
lodii populare. 18.25 Publicitate. 
18.30 In alb și negru: Karino. 19.20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 19.50 
Film serial pentru copii : „sind- 
bad marinarul" — episodul 5. ,20.15 
Mozart. în anii tinereții creatoare. 
20.55 Telex. 21.00 Sub semnul crea
ției de masă. 21,20 Film serial : 
„Om bogat, om sărac". 22,10 în
chiderea programului.

Se spune adesea și nu fără temei că toate tinerele și toți tinerii sînt frumoși și inteligenți. Este oare o exagerare, o figură de stil ? Poate și una și alta, dar, in realitate, aici se ascunde un sîmbure de adevăr. în • fond este vorba de o armonizare între fizic și psihic, cu care este dotată ființa umană în tinerețe, in condiții normale.Armonizarea nu se realizează însă la întîmplare, ea trebuie dirijată și cultivată de societate, de familie și mai ales de persoana în cauză. Cercetările științifice din ultimii ani, a- proape 30 de ani, efectuate pe 300 000 de copii (0—18 ani) din toate zonele țării noastre, și repetate la fiecare 7 ani, arată o creștere continuă la aceeași virstă, atit a greutății și înălțimii, cit și a altor indicatori an- tropometrici, precum și o dezvoltare neuro-psihică care atestă că îmbunătățirea permanentă a nivelului de trai material și dezvoltarea celui spiritual s-au reflectat direct în bunăstarea fizică și mentală a tineretului nostru. De aici și necesitatea preocupării fiecărui tinăr in parte de a păstra in continuare această stare de fapt prin însușirea unei mentalități și a unor deprinderi în muncă și >n viață.O primă problemă se referă la alimentația rațională. în principiu, alimentația servind la creșterea organismului în perioada respectivă și la înlocuirea energiei cheltuite, trebuie astfel dozată incit să-și îndeplinească numai aceste roluri, fără a genera depozitarea grăsimilor suplimentare, deosebit de dăunătoare pentru sănătate.Desigur problema nu este chiar atit de simplă. Se știe că în această epocă de generalizare rapidă a proceselor de muncă automatizate, cînd munca, care pînă nu de mult era preponderent fizică, devine tot mai mult o activitate preponderent intelectuală, cînd instalațiile și utilajele sint dirijate de la distanță, de la mese și panouri de comandă, cind muncitorii au devenit operatori și posedă cunoștințe de cel puțin școală medie. sedentarismul începe să se manifeste la vîrste din ce în ce mai tinere, chiar la adolescenți. Se știe, sedentarismul este generatorul unor boli cronice degenerative ca obezitatea, diabetul, bolile cardiovasculare etc. Antidotul este mișcarea sub toate formele ei, odihna activă, cu atit mai intensă și mai frecventă cu cit este vorba de vîrste mai tinere.Ce este de fapt odihna activă ? în cazul muncilor în cadrul proceselor tehnologice automatizate, în general în munca intelectuală, inclusiv a elevilor și

studenților, este vorba de munci fizice care solicită mase musculare cît mai mari. în lipsa acestora, de o importanță deosebită sînt mișcările în aer liber și curat, sub formă de gimnastică și în general a sportului. Mișcarea trebuie dirijată in mod științific, în sensul de a se pune in funcțiune, în activitate grupele musculare și centrii nervoși pasivi in activitatea profesională. în a- cest fel contribuim tocmai la dezvoltarea armonioasă a fizicului și a psihicului. Nenumărate cercetări științifice și oameni de cultură au arătat că mișcarea influențează în mod favorabil intelectul. în ziua ce-
ODIHNA 
ACTIVĂ

lei de-a 70-a aniversări, ilustrul fizician și fiziolog Helmholtz a arătat că cele mai interesante idei i-au venit in minte in timp ce făcea ascensiuni in munți. Goethe menționa că tot ce e mai de preț în gindire, cele mai bune modalități de exprimare a gindurilor i-au apărut cind mergea. Despre necesitatea exerci- țiilor fizice pentru o activitate intelectuală creatoare a vorbit de multe ori și J. J. Rousseau. Referindu-se la propria experiență. el a scris că mersul înviorează gîndirea, corpul trebuie să se afle în mișcare, pentru ca gîndirea să se miște și ea.Organizarea corectă și sistematică a odihnei active aduce voioșie, crește capacitatea de muncă, întărește sănătatea. A- ceasta se referă la toate perioadele timpului liber. în procesele tehnologice automatizate, în general in muncile intelectuale, se recomandă 5 minute pauză la fiecare 55 de minute, de muncă efectiv prestată. în a- ceastă pauză trebuie efectuate exerciții fizice metodice, nece

sare ca o „descărcare motorie" pentru solicitarea psiho-senzo- rială din timpul activității profesionale. Aceeași odihnă activă, dar sub formă de sport se va practica dp tineri. în toate anotimpurile. in timpul liber zilnic, săptăminal și în vacanță sau concediu. Sporturile cele mai »- ficiente sînt cele ce solicită întreg organismul ca, atletismul, gimnastica. înotul, canotajul, skiul, turismul.Spuneam că odihnă activă este orice schimbare a activității profesionale. într-adevăr, pentru un matematician, exercițiile la vioară poate să însemne odihnă activă și invers pentru ' un violonist. Pentru un inginer, un medic, un om de știință, a citi o poezie sau un roman este tot odihnă activă a creierului. Pentru oamenii muncii intelectuale, în general, a face citeva minute mișcări cu capul și trunchiul sau genuflexiuni după 1—2 ore de activitate este tot odihnă activă și mai ales dacă merge zilnic 1—2 ore pe jos înainte și după munca profesională. îmbinînd astfel munca fizică cu cea intelectuală se obțin nu numai rezultate favorabile in starea de sănătate și creșterea capacității de muncă, dar și un plus de cunoaștere, de satisfacție psihică și morală.O asemenea conduită de muncă profesională și odihnă activă, în anii adolescenței. în anii de pregătire, duce și la scopul urmărit. „După ce ai învățat totul — spunea regretatul acad. Miron Nicolescu — ceea ce iți rămine este cultura generală. Dar rămîne, într-adevăr ceva considerabil din punct de vedere intelectual ! Rămine o metodă de gindire, de lucru, rămine o metodă de acțiune, rămine mai a- les o receptivitate la prefacerile continue ale științei, ale vieții și societății".Această conduită deprinsă în tinerețe trebuie s-o păstrăm și s-o cultivăm întreaga viață spre binele nostru și al societății pe care o făurim.
Dr. docent 

BERNARD BARHAD, 
directorul Institutului de igienă 

și sănătate publică

România și Conferința de
de la Paris din 1946Editura „Dacia" din Cluj-Na- poca, care în ultima vreme a tipărit o serie de cărți de certă valoare științifică, a oferit, în a- ceste zile, o nouă și interesantă lucrare despre politica externă a României în primii ani postbelici, 1944—1947 — „România și Conferința de pace de la Paris din 1916“ — autori : istoricii Șt. Lache și Gh. Țuțui.Lucrarea abordează de pe pozițiile principiale ale partidului nostru, ale Programului P.C.R., aspectele fundamentale ale relațiilor internaționale în anii imediat de după război și, în a- cest context, prezența României pe arena mondială. Putem afirma fără a greși că este una din primele sinteze din istoriografia noastră contemporană care tratează sub multiplele sale aspecte locul României în viața internațională a vremii, atitudinea ei față de problemele ridicate de reglementarea postbelică, mai ales față de încheierea tratatului de pace. Din acest punct de vedere, cartea răspunde apelului adresat în mai multe rin- duri de secretarul general al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu, ca istoricii noștri să se ocupe mai mult de perioada contemporană. între care și a- ceea a anilor 1944—1947, de studierea aspectelor mai puțin cunoscute ale acestei perioade. Pentru aceasta, autorii au folosit o vastă documentare, documente inedite de primă importanță intrate pentru îhtîia oară în circuitul științific, o bogată literatură de specialitate, Aflați pe un teren mai puțin studiat de istoriografia romanească,

abordînd o perioadă și o problemă de mare sensibilitate și răspundere politică, Șt. Lache și Gh. Țuțui au reușit să ne ofere o lucrare în care toate aspectele, privind in special relațiile României cu marile puteri victorioase, sint tratate în mod corect, corespunzător adevărului istoric. în spiritul documentelor partidului nostru. Analizind situația istorică de acum 30 de ani, autorii desprind argumente solide pentru o nouă ordine economică internațională, pentru întronarea unor relații noi interstatale ba-
CARTEA 

socialpoliticăzate pe respectarea strictă a principiilor suveranității și independenței naționale, a egalității in drepturi, a neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, fie că este vorba de țări mari, mijlocii sau mici și indiferent de gradul lor de dezvoltare economică sau putere militară. Prezentînd dosarul României cu prilejul discuțiilor privind încheierea armistițiului sau a negocierilor din ajunul sau din vremea Conferinței de pace de la Paris, autorii pun in lumină luciditatea, inteligența, spiritul realist care au caracterizat poziția diplomației române. Sint înfățișate eforturile reprezentanților țării noastre pentru afirmarea suveranității și independenței României noi, dreptul la o existență liberă a națiunii române, reliefind, în• • e • •

pace

fața tribunalului popoarelor, contribuția umană și materială a poporului român la zdrobirea fascismului.Toate actele de politică externă a României au însemnat ulterior insurecției o reflectare a politicii interne a țării. Și autorii au găsit un echilibru sensibil între tratarea problemelor politicii interne și externe, urmărind legătura intre transformările revoluționare, democratice interne și obiectivele pe planul politicii internaționale, prezentînd părerile opiniei publice românești, concepția Partidului Comunist Român in problemele esențiale ale reorganizării postbelice, între care lupta pentru pace și securitate, pentru conlucrarea egală pe arena mondială’, pentru prietenie și colaborare cu toate statele în spiritul coexistenței pașnice.Bogată în idei și concluzii, cu mare ecou în contemporaneitate, combativă față de teze și puncte de vedere eronate prezentate uneori in istoriografia străină, dispunînd de o vastă anexă documentară și fiind scrisă într-un stil alert, această sinteză consacrată cadrului internațional și politicii externe românești din anii 1944—1947, aduce o certă contribuție științifică la definirea focului și rolului României pe arena mondială în această deosebit de complexă etapă istorică. Din a- cest punct de vedere, cartea se impune atenției tuturor categoriilor de cititori, dar mai ales tineretului.
GH. SPRINȚEROIU
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Vă recomandăm
• După o personală ex

plorare a orizonturilor poe
ziei de tară Nicolae Dragoș 
revine in Ritualuri intime 
(Editura Cartea Românească) 
la un lirism ale cărui note 
distinctive sint căutarea dra
matică, reflexivitatea elegia
că. Neretorizat, discursul al- 
chimizează atitudinea extra
vertită și autoscopia, intr-o 
sinteză programatică pe care 
această artă poetică o expll- 
citează memorabil : „Mă 
dărui ochiului mulțimii / 
ca-ntr-o lentilă nesfirșită 7 
și-mi caut pasul pe potrivă 
/ statura cind mi-o știu mă
rită / / nimic nu poate
fi-nlăuntru / de nu se-ara- 
tă-n afară / cum soarele nu 
poate fi / în univers o grea 
povară" (Autoportret). Me
lancolic, ironic pină la stră
fulgerarea de oțel a sarcas
mului, tandru, dar mai ales 
ceremonios ca un menestrel, 
Nicolae Dragoș propune citi
torilor unul dintre cele mai 
bune volume ale sale.

• Rupind lunga tăcere e- 
ditorială ce a urmat plache
tei de debut Istm (1971), 
echinoxlstul Ion Mircea este 
din nou prezent în actualita
tea literară imediată prin vo
lumul Tobele fragede (Editura Dacia). Savant elabora
tă, poezia lui estetizează no
tația, proiectind-o intr-un 
timp secund, simultan gla
cial și aburos. Registrul in 
care excelează foarte sub
stanțialul poet este cel al 
definițiilor, mai exact spus 
al echivalențelor metaforice 
găsite unei intuiții prima
re. Un poem precum Ta Twan Asi ilustrează elocvent 
această „suprapunere de 
timpuri nesuccesive", cum 
spune autorul. (I. A.).

• In sala Dalles s-a desc- 
chis expoziția retrospectivă a 
pictorului Eugen Gâscă, care 
oferă posibilitatea vizionării

unui ansamblu reprezentativ 
din opera unui pictor (năs
cut in 1908). cu o existență 
socială discretă, dar bogată 
artistic. Creația) lui se în
scrie pe linia unui „primiti
vism" artistic, cu rădăcini 
atit în experiența expresio
nistă europeană, cit și in cea 
a esteticii populare roma
nești, îmbinate intr-un tipar 
stilistic personal, axat pe 
simplificare și tipizare, pe 
forme aspre și singulare, pe 
culori reci și armonii ab
stracte.

ab-

poa- 
de 

pictură și desen a Almei Re- dlinger, care dovedește o bu
nă stăpînire a manierei cu
biste de a vedea și de a re
prezenta lucrurile și realita
tea, manieră care nu-și pier
de in cazul de față nici pros
pețimea, și nici puterea de 
a comunica cu publicul.

• La galeria Slmeza 
te fi văzută expoziția

• Merită, de asemenea, vă
zută expoziția colectivă Ceramica, deschisă la Galeriile municipiului București, care 
întrunește lucrări ale unor 
cunoscuți ceramiștl români : Costel Badea, 6umitru Radulescu. Gheorghe Fărcăsiu, Eugen Cioancă, Alexie La- zăr Florian, Gheorghe Rizo- iu, Mihai Tomșăneanu. Ileana Dăscălescu și Dan Al. Io- nescu. Exponatele sint rodul 
unei interesante și fructuoa
se tabere de 
zată in vara

creație organi- 
aceasta.Atelier 35, din• La sala 

cadrul galeriilor Orizont, sint 
expuse lucrările de desen ale 
lui Andrei Buțak. Artistul ne 
propune o analiză plastică 
ae tip experimental a unor 
module naturale sau imagi
nate, aflate in mișcare ?l 
metamorfoză. Analiza evi
dențiază un deosebit tehni
cism și știință a desenului, 
dar și o oarecare monotonie 
și uscăciune a semnificației 
trimise privitorului. (M. Câr- neci).
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tot mai profund încrederea în idealurile burgheze. Un rol stimulativ remarcabil îl joacă transformările complexe din țările socialiste, transformări care atestă în fața lumii întregi că societatea se poate dispensa de concepțiile religioase mistice și obscurantiste pentru a realiza egalitatea și dreptatea între oameni. înflorirea societății și a personalității omului. Construcția socialismului, extraordinarele progrese realizate în toate sferele vieții sociale, arată capacitatea popoarelor de a-și construi o civilizație cu caracter laic, arată totodată că nici un fel de „forțe supranaturale" nu pot să frineze acest proces, în ultimă instanță, că bunăstarea și fericirea omului se află în propriile lui mîini, în tăria rațiunii și a încrederii în el însuși, în lupta unită a maselor pentru înfăptuirea aspirațiilor lor legitime.
— Vă propun să citați ci

teva opinii referitoare la lo
cul concepției ateiste in lu
mea contemporană.— Cît de larg este ecoul ateismului în lumea contemporană o dovedesc chiar și luările de poziție ale reprezentanților doctrinelor religioase, mistice, obscurantiste. 'retrograde. Mi-aș permite in acest sens să amintesc două dintre ele deosebit de sugestive. Astfel. într-un tratat voluminos intitulat „Ateismul contemporan". întocmit de teologii de la ..Univcrsita Salesiana" din Roma, se spune : „Faptul de la cere pleacă spre a lua atitudine reflexia noastră este masiva prezență a ateismului în lume.

Prezență semnificativă din punct de vedere cantitativ și calitativ. Pe plan cantitativ ateismul încetează astăzi de a fi un fenomen al elitelor pentru a deveni o mișcare de masă... Pe plan calitativ, el nu se prezintă ca o simplă negare a lui Dumnezeu, ci ca răspuns la problema omului, cu o atitudine globală, in fața existenței și a istoriei, care ajunge să-și asume dramatica intensitate a unei „credințe", și dinamica unei acțiuni militante ; nu se prezintă ca un fenomen regional, ci îm-

să-și pună capacitățile crea'toare în serviciul împlinirii personalității lui și că socialismul oferă din acest punct de vedere terenul fertil al afirmării, pe bazele obiective sociale, economice, politice, culturale create, a concepției ateiste, revoluționare despre lume și viață, despre destinul și condiția umană.— în ce măsură știința contemporană ne pune la dispoziție argumente de fundamentare și mai temeinică a convingerilor ateiste ?— întotdeauna, astăzi mai

despre originea vieții și antropo- geneză ; pătrunderea tot mai adîncă în mecanismele activității psihice umane înlătură definitiv speculațiile mistice cu privire la creația miraculoasă a „sufletului'*. Și exemplele pot continua.— Ce rol revine experienței sociale contemporane in afirmarea concepțiilor ateiste ?— într-adevăr. îndepărtarea tot mai puternică a omului de concepțiile teologice., mistice și obscurantiste își găsește un lac-
MATERIALISMUL DIALECTICbrățișează toate nivelele culturii și vieții personale și sociale : filozofia, morala, știința, arta, literatura, istoria, politica, economia, dreptul". Și o altă luare de poziție. Ea aparține ideologului J. Lacroix care scria cu multă sinceritate, nu lipsită însă de amărăciunea celui care se simte dezmințit : „Acest ateism se prezintă ca un umanism radical, ca o prodigioasă tentativă a omului de a recupera umanitatea sa totală. Dumnezeu este simțit ca un obstacol in calea progresului și umanitatea caută să elimine din calea sa acest obstacol".Se observă limpede că disputa ideologică contemporană in jurul problematicii ateiste este nemijlocit reflexul luptei de clasă, pentru progres și dreptate socială, pentru ca omul să poată

mult ca oricînd, fiecare nouă descoperire a științei asigură noi temeiuri de validare a concepției ateiste. în actuala etapă a revoluției tehnico-științifice se redimensionează continuu forța omului de cunoaștere și stăpînire a mediului natural și social, am- plificindu-se procesul de umanizare a naturii și societății. Să reamintim ce spunea Engels la timpul său. și anume că fiecare descoperire științifică res- tringe terenul de manifestare și spațiul de audiență a religiei, misticismului și obscurantismului. De pildă, realizările astro- fizice spulberă total cosmologia religioasă : cercetările din domeniul geneticii, descifrarea în viitorul apropiat a codului genetic de producere și reproducere a vieții fac fără obiect construe-, țiile fantastice, obscurantiste

tor decisiv în experiența socială nemijlocită. Astăzi, cercetările o dovedesc pe deplin, sporește gradul de conștientizare a maselor referitor la făurirea istoriei în care ele joacă rolul primordial. Procesele revoluționare din epoca pe care o trăim conferă un teren tot mai ferm de împlinire a aspirațiilor popoarelor spre libertate, democrație și progres, spre edificarea conștientă a propriului lor destin. Transformările rapide in statutul existențial al omului datorate industrializării, urbanizării, accesului tot mai larg la valorile științei și culturii prin mijloacele mass-media de informare accelerează procesul de emancipare spirituală a oamenilor.
— O ultimă întrebare, to

varășe profesor. Ce conse
cințe au toate acestea pe pla-

• • • • •nul desfășurării efective a procesului de educație ateist- științifică a tinerei generații?— în concepția partidului nostru educația ateist-științifică nu este văzută pur și simplu Ca o acțiune dedicată apărăi’ii și promovării unor adevăruri teoretice, abstracte, ci ca un sistem amplu de manifestări atit la nivelul relațiilor sociale, economi-* ce, politice, cit și la nivelul vieții spirituale, individuale și larg sociale. Practic, trebuie avută in vedere, mă gindesc in acest moment la organizațiile U.T.C., o mai pronunțată aprofundare filozofică a inițiativelor luate. în aceeași ordine de idei, caracterul demonstrativ și accesibil al acțiunilor rămîne o condiție sine qua non a eficienței efortului depus pentru formarea conștiinței tinerilor. Ho- tăritor însă rămine ca să fie intensificate preocupările pentru înțelegerea de către fiecare a realităților concrete în mijlocul cărora trăiește, principala sursă a convingerilor ateiste. Iar pe acest teren afirmarea deschisă, fără nici un fel de reținere, a spiritului ofensiv, combativ față de orice manifestare de obscurantism. de misticism. Stăruind în înțelegerea cuceririlor științei contemporane. în lărgirea continuă a orizontului informativ, in ridicarea competenței profesionale, in respectarea normelor și valorilor morale înscrise in codul eticii și echității socialiste, a cărei dimensiune ateistă trasează datele esențiale ale procesului educativ și formativ de însușire a concepției revoluționare despre lume și viață.

CALITATE, DIVERSIFICARE
(Urmare din pag. I)acest scop constituind o preocupare de fiecare zi a organizației U.T.C., a întregului colectiv de tineri din întreprindere, într-o discuție purtată cu tovarășul Ion Ichim, șeful unei brigăzi CTC din secția prelucrări mecanice, cu tinerii Aurel Ne- delea, Bujor Delișor, Vasile Focșa, lăcătuși în același compartiment, ni s-a spus că, practic, pe cele mai multe linii de fabricație, de citeva luni nu s-a mai inre.gistrat nici un rebut. Se intim plă, destul de rar, ca unele produse să ajungă la standul de încercări cu mici defecțiuni, dar în urma controlului atent efectuat aici, acestea sint depistate și trimise în atelierul de remaniere. De fapt, de mai mulți ani pe adresa întreprinderii nu a sosit nici o re- clamație sau sesizare cu privire la calitatea produselor fabricate sau nerespectarea altor prevederi contractuale. „Am căutat, remarca subingînerul Tănase Roman, secretarul comitetului U.T.C. din întreprindere, ca toți tinerii noștri să cunoască bine responsabilitățile ce ne revin pe linia sporirii calității, diversificării produselor șl, pentru aceasta, lunar, am organizat diferite acțiuni cu caracter instructiv, am supus atenției întregii mase de uteciști diferitele probleme legate âe obiectivele subliniate. Trebuie spus că urmare a exigenței cu care a fost urmărită zi de zi calitatea. înalta funcționalitate a uneltelor și sculelor fabricate de noi, s-a reușit să se formeze în

întreprindere o adevărată emulație de idei, de soluții, să se execute, aici, după proiecte proprii, zeci de agregate, instalații, dispozitive complexe, să se asimileze noi tehnologii de fabricație, activitatea desfășurată în unitate fiind de la o zi la alta mai eficientă".O primă materializare a eforturilor depuse la I.U.S. Brașov in direcțiile arătate se regăsește în rezultatele bune cu care a fost încheiată fiecare din lunile acestui an. Așa cum reflectă graficul producției, la aproape toți indicatorii se înregistrează în momentul de față importante depășiri ale sarcinilor de plan, angajamentele asumate in întrecere fiind, de asemenea, realizate sau, la unele sortimente, chiai* depășite. Dar, pentru că în mod deosebit ne-a interesat modul în care sînt înfăptuite prevederile la export, căile găsite de colectivul de muncă de aici pentru livrarea ritmică a întregii cantități de produse contractate cu beneficiarii străini, să ne oprim îndeosebi asupra acestor aspecte ale planului. La sfirșitul primului semestru, ca urmare a solicitărilor suplimentare sau a cererii de livrare in devans a unor însemnate cantități de scule. prevederile la export erau realizate în procent de 120 la sută. La sfirșitul lunii august, produselor livrate peste prevederi în semestrul I li s-au mai adăugat alte cantități de scule în valoare de peste 160 000 lei valută. „Așa cum se desfășoară în prezent lucrurile, remarca tovarășul Constantin Mitoc,

șeful biroului plan, avem create toate condițiile in vederea depășirii angajamentului asumat de a livra peste plan la export produse in valoare de aproape 2 milioane lei. Ceea ce urmărim in mod deosebit în momentul de fațJj este pregătirea materiilor prime, a semifabricatelor și sculelor necesare în anul viitor, cind sarcinile la export vor crește cu aproximativ 45 la sută. Numai preocupindu-ne de pe acum de asigurarea întregii cantități de materiale necesare ne vom putea realiza in bune condiții și în anul următor sarcinile ce ne vor reveni la export. Urmare a preocupărilor specialiștilor centralei noastre și ale cadrelor care se ocupă cu desfacerea în întreprindere, e- xistă deja comenzi ferme și în cea mai mare parte chiar contracte încheiate, pentru toată producția prevăzută a fi livrată pe piața externă în anul 1979. Aș mai adăuga că, în condițiile în care unitatea noastră este partener unic pentru o serie de firme renumite din mai multe țări, asigurînd acestora întreaga gamă de scule necesare pentru dotarea diferitelor tipuri de automobile, mașini sau instalații, avem, in continuare, în vedere o serie de măsuri care să asigure o calitate tot mai ridicată produselor fabricate, o mai mare complexitate și funcționalitate, modalități ce s-au dovedit a ti principalele pirghii prin care crește competitivitatea noastră la export, iar sarcinile pot fi realizate în cele mai bune condiții lună de lună, trimestru de trimestru".



„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 3 LUNI 11 SEPTEMBRIE 1978

AGixm SPORT • SPORT • SPORT • SPORTDuminică, s-a deschis în stațiunea Neptun adunarea generală a Comitetului tehnic internațional de prevenire și stingere a incendiilor (C.T.I.F.), la care iau parte delegați din 24 de țări. în programul lucrărilor acestei reuniuni este prevăzută dezbaterea unor probleme actuale și de perspectivă privind prevenirea și stingerea incendiilor.Lucrările adunării au fost deschise de tovarășul George Ho- moștean, ministrul de interne, care, in cuvîntul inaugural, a adresat participanților un călduros salut și urări de succes, în numele delegaților, a răspuns Josef Holaubek, președintele Prezidiului C.T.I.F.Delegații au participat apoi la festivitatea înmînării steagului de formație civilă de pompieri

fruntașă în întrecerea republicană, obținut de formația din orașul Cernavodă pentru rezultate deosebite în activitate.
CRONICA U.T.C.în perioada 5—9 septembrie a.c. s-a desfășurat, in_ țara noastră, un seminar internațional cu tema „Tineretul și timpul liber", organizat de Centrul de cercetări pentru problemele tineretului din România și Institutul german de tineret de la Miinchcn, Institutul pentru munca cu tineretul de la Gauting și Consiliul tineretului din landul Bavaria, din R.F. Germania.

La zi in AGRICULTURĂ
Calitatea lucrărilor, hofâritoare 
pentru nivelul recoltelor viitoarePe agenda unităților agricole din județul Mureș se înscrie o nouă lucrare : recoltarea sfeclei de zahăr. în cooperativele agricole din Mihes, Cucerdea, Tăurei, Valea Largă ș.a. strîn- sul sfeclei mobilizează sute de cooperatori. Dacă amintim că această importantă plantă tehnică ocupă în județul Mureș mai bine de 15 000 ha avem imaginea marelui volum de muncă ce trebuie depus pentru scoaterea, transportul și depozitarea ei. Recoltarea rădăcinilor de sfeclă se desfășoară paralel cu alte lucrări a căror execuție nu suferă aminare. între acestea, pregătirea recoltei viitoare ocupă un loc important. în prima urgență se află însămîn- țarea plantelor de nutreț. în cooperativele agricole din cadrul consiliilor intercoopera- tiste Miercurea Mirajului, Reghin, Acățari, Tg. Mureș, lucrarea a început. în cele mai multe unități sămînța este asigurată avînd buletinele eliberate de către Inspectoratul județean pentru calitatea semințelor. La nivel de județ au fost efectuate arături în vederea în- sămînțărilor de toamnă pe 22 000 ha. Rezultate bune în această direcție prezintă mecanizatorii ce deservesc coo

perativele agricole Band, Mă- dăraș, Iernut. Cucerdea. Mi- trești, Sărmașu, Rîciu ș.a. unde suprafețele arate sînt între 400 și 700 ha.La Cipău impulsionarea lucrărilor de sezon este o necesitate Ia ordinea zilei. Sămința pentru culturile din prima urgență este asigurată. 200 ha sînt pregătite. Cooperatorii sînt antrenați la recoltarea legumelor, transportul otavei și e- liberarea terenului de paie pe încă 100 ha. Ion Popa, președintele C.A.P. subliniază a- portul elevilor care pe totparcursul verii, au fost alăturide părinții lor,, fiind și acumprezenți la culesul legumelor, tutunului și însilozarea furajelor.întrucît ploile din ultima vreme au îmbunătățit mult umiditatea din sol, ptegătirea terenului se poate face în condiții excelente. E momentul folosirii din plin a timpului bun pentru arături, antrenării la pregătirea terenului a tuturor cooperatorilor care au învățat conducerea tractorului, astfel ca acestea să poată funcționa în schimburi pe întreg parcursul celor 24 de ore ale zilei.
MIRCEA BORDA

Se apropie de sfirșit 
strângerea inuluiDin cele 6 680 ha in fibră cultivate pe ogoarele județului Suceava, au fost recoltate pînă Ia această oră peste 5 300 ha, în ultimele zile întreaga suprafață urmînd să fie eliberată în vederea pregătirii pentru însă- mînțările cu păioase. în numeroase unități, cum sînt cele din Ciprian Porumbescu. Dră- gușeni, Drăgoești, Borvaia, A- dincate, Băițești, Plopeni, Hin- tești, lucrarea este deja încheiată, cea mai mare parte a recoltei fiind deja transportată la întreprinderea de preindustria- lizare din Suceava. O scurtă discuție avută la această unitate cu inginera Lucia Pala- ghianu, confirmă calitatea producțiilor ca și promptitudinea în ce privește respectarea graficului de livrări.Subliniind buna organizare, preocuparea deosebită a lucrătorilor din această unitate in obținerea unor recolte sporite, de calitate superioară, inginerul Nicola'e Chiriac, șeful biroului producție vegetală de la D.G.A.I.A. a județului ne relatează succint cîteva din „secretele" acestor rezultate : punerea unui accent deosebit, înainte de însămînțare, pe nivelarea terenului, fertilizarea uniformă, er- bicidare (suprafețele recoltate mecanic fiind erbicidate de două ori); pe suprafețele recol

tate manual, lucrătorii au sortat tulpinile pe trei categorii de calitate, cunoscînd prevederile STAS și faptul că retribuirea se face pe tarife diferențiate, in funcție de calitatea producției livrate; uscarea după recoltate, după stivuirea la marginea solei pînă la obținerea indicelui de umiditate dorit. Obținerea unor producții de 4 000 kg la ha și chiar mai mult, in condiții de temperatură și umiditate nefavorabile, la unități cum sînt cele de la Drăgușeni (inginer șef Gheorghe Grigoraș), Udiște (inginer șef Gheorghe Morarul, Tăițești (președinte C.A.P., Gheorghe Zavalechi), Probota (inginer șef Vasile Pițu) și altele sînt semnificative in acest sens. Din păcate, însă, nu același lucru se poate spune despre alte unități, care, deși dispun de aceleași condiții, le invocă excesiv in justificarea în- tîrzierilor și nerealizărilor de pînă acum. Este cazul cooperativelor din comuna Marginea, Vorobăț, Vicov, Costișa, Frătău- ții Noi, Horodnicul de Sus și de Jos și altele, unele aflindu-se într-un stadiu incipient de recoltare, altele întîrziind excesiv livrarea către unitățile de pre- industrializare.
GABRIEL NASTASE

Din primele zile, operativitate maxima
(Urmare din pag. I)mațille de lucru. Astfel, sînt cu- noscuți de pe acum combinerii, mecanizatorii de la C.S.U., cei de la transport cît și cei care efectuează arăturile. Se va lucra în flux, mai ales pe suprafețele ce urmează a fi insămin- țate în această toamnă. Pregătirile s-au făcut în amănunțime și in unitățile ce vor recolta porumbul manual. Membrilor cooperatori li se vor adăuga foarte mulți tineri care. împreună, vor culege la termenul stabilit porumbul de pe cele 81 000 hectare prevăzute".La acest volum mare de lucrări, tinerii ilfoveni își vor aduce un aport deosebit. Numai la întreprinderile agricole de stat vor lucra peste 2 500 de elevi și studenți, iar în cooperativele agricole de producție numărul elevilor depășește cifra de 8 000. De remarcat că tractoarele mecanizatorilor de pe combine vor fi folosite la efectuarea arăturilor de către cei 350 de studenți de la facultățile de profil din cadrul institutelor politehnic și agronomic din București.La cooperativa agricolă de producție din Crevedia Mare recoltatul porumbului a început în urmă cu trei zile. Din suprafața de 885 hectare ocupate cu această cultură, 485 se culeg manual iar restul mecanic. în tarlaua „Șosea" peste 50 de cooperatori din echipele lui Nicolae Nemțeanu și Dumitru Ciobotă, cărora li s-au adăugat și tinerii din sat recoltează zilnic porumbul de pe circa 30 de hectare. Se strînge porumbul din soiurile timpurii, prioritate avind solele ce urmează a fi însămînțate cu grîu și orz de toamnă. în urma culegătorilor, 16 atelaje ale unității plus 12 ale membrilor cooperatori transportă porumbul în depozite iar cocenii direct în sectorul zootehnic încă de la începutul culesului munca este organizată în flux, asigurîndu-se de pe acum

front de lucru tractoarelor la arat.în punctul de muncă „Borcă- noaia" se muncea cu aceeași intensitate. Aici, la strîngerea florii-soarelui se lucra mecanizat. Combinerii Gheorghe Ciina- ru, Alexandru Staicu, Nicolae Dinică, Nicolae Margelatu și Marin Dinică „bat" zilnic floa- rea-soarelui de pe mai bine de 32 hectare. Buncărele combinelor sînt descărcate din mers în cele șase autocamioane ale Unității care transportă rodul direct în bazele de recepție. Șoferii Ion Coman, Alexandru Lincan, Nicolae Udrea și colegii lor reușesc să țină zilnic pasul cu ritmul recoltării. Președintele unității agricole, inginer Alexandru Antonescu, prezent la fața locului, ne spunea că în maximum două zile întreaga recoltă de floarea-soarelui de pe cele 250 hectare va fi strinsă și depozitată. „Imediat — continuă președintele — vom deplasa combinele în lanurile de porumb. Conform graficelor stabilite, recoltarea mecanizată a porumbului se va face pe 400 hectare. Cu formația alcătuită din 5 combine și 12 remorci, am stabilit ca această lucrare să o încheiem în 12—15 zile bune de lucru. Culesul va începe mîine la porumbul timpuriu din grupa 100. Știuleții vor fi transportați direct in baza de recepție, iar cocenii recoltați cu combinele CSU sînt insilozați la capătul tarlalei făcindu-se în acest fel eliberarea imediată a suprafețelor. Pentru efectuarea la timp a arăturilor și pregătirea terenului în vederea însămînțărilor de toamnă pe tractoare vor lucra membrii consiliului de conducere din unitatea noastră, elevi și studenți, specialiștii uniAății, ai S.M.Ă.-ului, vor urmări la fața locului calitatea lucrărilor, începînd de la recoltat și pînă la arat și semănat, mai ales că peste 400 de hectare eliberate de porumb și floarea-soarelui urmează a fi ocupate cu grîu și orz".

DACIADA - marea competiție sportivă națională
„Cupa Scînteii tineretului” la tenis
0 COMPETIȚIE ÎNDRĂGITĂ,

DE UN REAL SUCCES
Cea mai mare competiție sportivă de masă, 

cu caracter republican, pentru tenis, Cupa „Scînteii tineretului", inițiată de ziarul nostru și 
organizată, in colaborare cu C.C. al U.T.C. și Federația română de specialitate, s-a bucurat și 
la această ediție jubiliară, a V-a, de un succes 
deplin. Atrăgînd la întreceri zeci, sute de mii de 
tineri, de toate virstele și preocupările — pio
nieri, elevi, muncitori, tineri cooperatori de la 
sate, intelectuali, studenți, militari, competiția a 
demonstrat că are un caracter larg reprezentativ 
și că, intr-adevăr, se bucură de o vie audiență 
in rindurile tineretului. Acești tineri pasionați ai 
„sportului alb", atrași de mirajul și frumusețea 
întrecerilor și turneelor diferitelor etape s-au an
gajat cu o mare bucurie și ambiție în cursa pen
tru succes, pentru promovarea in fazele superi
oare, in lupta pentru apărarea șanselor de vic
torie demonstrind, în timpul aprigelor dispute, 
nu de puține ori, de un emoționant dramatism, 
că sînt posesorii unui registru destul de complet 
din arsenalul tehnico-tactic al acestui sport, eta- 
lînd admirabile calități morale, un puternic spi
rit combativ și o mare ambiție și ardoare pen
tru victorie.

întreaga evoluție a ediției din acest an a în
trecerilor începînd cu etapa de masă, declanșată 
în luna mai și terminind cu turneul final de la 
Costinești (5—9 septembrie), a arătat cit de mult 
este îndrăgită această competiție, fapt exprimat 
de numărul mare de participant la diferitele 
etape ale întrecerilor — cit de valoroasă poate 
să fie pentru activitatea de performanță — alt 
fapt al cărui temei stă în descoperirea, lansarea și afirmarea unor tinere și reale talente pentru 
tenisul de performanță. La această oră un nu
măr mare dintre participanta la turneele finale 
de la Costinești, loc devenit tradițional pentru 
această manifestare de anvergură, sînt legitimați 
și activează in șecțiile de performanță ale clu
burilor, asociațiilor sportive, unii promovînd 
Chiar în loturile naționale de copii și tineret. 
Comisia specială, instituită de F.R.T., pentru

depistarea de talente, a alcătuit o listă desțul de 
mare și de la acest turneu final.

Dar competiția noastră înscrie în conținutul ei 
și alte atribute și semnificații, Prin felul cum 
este concepută, prin prevederile regulamentului Cupa „Scînteii tineretului la tenis", popu
larizează, cu maximă eficiență, acest sport în 
toate județele și localitățile țării, antmînd tinerii 
în acțiuni patriotice de creare a unor noi baze 
sportive pentru tenis, în învățarea și practicarea 
acestui sport și frumos și util, in organizarea 
de întreceri, în dezvoltarea unei adevărate miș
cări de masă in care sînt angrenați animatori ai 
sportului, părinți, cadre didactice.

Urmărind îndeaproape întrecerile finale de la 
Costinești am avut și de data aceasta revelația 
unor realități emoționante. Prezența a numeroși 
părinți la întreceri care deveneau ad-hoc sfă
tuitori prețioși în dramaticele încleștări de pe 
teren, este un fapt care emoționează. Apoi, re- 
întilnirea cu cîțiva dintre animatorii tenisului, 
unii dintre ei oameni trecuți de virsta primei 
tinereți și care se prezintă, la fiecare ediție, cu 
alte și alte tinere speranțe al căror talent îl șle- 
fuiesc cu migală, cu efort și pasiune, este un alt 
fapt elocvent. După cum și împrejurările că me
ciurile sînt arbitrate, in exclusivitate, de concu
rența înșiși, că aceștia asigură prestații excelen
te, ilustrate prin competență, corectitudine, 
obiectivitate, cel mai “bun ciștigînd de fiecare 
dată, ne prezintă alte valențe educative ale com
petiției. Și unii și alții nu cred să trăiască, după 
cum am văzut și simțit, momente ale adevăru
lui de mai mare intensitate, clipe de fericire și 
satisfacție ca atunci cînd copiii și elevii lor ob
țin victoria, cuceresc titlurile de campioni pe 
țară ai Cupei „Scînteii tineretului" și, deci, ai 
Daciadei, dobindesc medaliile de aur, argint, și 
bronz pentru locurile fruntașe. Orgnizatori, 
concurenți. antrenori, arbitri și suporteri tră
iesc, deopotrivă, acele clipe de neuitat ale mari
lor împliniri pe care le oferă succesul, gloria 
sportivă.EI SÎNT CAMPIONIIPartidele finale ale turneului de la Costinești a celei de-a V-a ediții a „Cupei Scinteii tineretului la tenis" au fost caracterizate de dirzenie și combativitate, de un bun nivel tehnic și spectacular, de răsturnări de situații neașteptate și, bineînțeles, de aici multe momente de suspans și unele surprize, de fapt, inerente într-o competiție de masă unde concurează atîția necunoscuți.Iată rezultatele înregistrate in finalele „Cupei Scînteii tineretului", ediția ’78, numele ciști- gătorilor la cele trei categorii de vîrstă, fete și băieți, respectiv campionii „Daciadei" la tenis de cimp, precum și ocupan- ții locurilor fruntașe :CATEGORIA 10—14 ANI : fete — I. Orban Daniela — 11 ani, elevă la Școala generală din Călimănești. reprezentanta județului Vîlcea. A învins, în finală. pe Claudia Niculescu (municipiul București) cu 7—5. 6—0, Pe celelalte locuri s-au situat :3. Spulbere Galina (Sibiu). 4. Pocora Marcela (Tulcea). 5. Nacu Liliana (Neamț). 6. Pușcov Mihaela (Bihor); băieți: 1. Bogdan Mihai, 14 ani, elev la Liceul industrial de mecanică fină din București, reprezentantul Capitalei. A obținut victoria, în finală, cu 8—1, 6—2, în fața Iui Matei Daniel (Neamț). Pe celelalte locuri : 3. Papuc Călin (Sibiu).4. Căuneac Marius (Suceava) 5. Buzdugan Octavian (Hunedoara). 6. Răzvan Costache (Dîmbovița).CATEGORIA 15—19 ANI : fete — 1. Pintilie Daniela, 16 ani, elevă la Liceul de matematică și fizică „Gh. Munteanu Murgoci" — Brăila. A cîștigat, în finală, cu 6—1, 6—2, în fața lui Prună Aurelia (Prahova). Pe următoarele locuri : 3. Dănăiață Iuliana (Gorj). 4. Stanciu Liliana (Hunedoara). 5. Pascu Roxana (Teleorman). 6. Szabo Irina (Sibiu) ; băieți : L Dencescu

Sorin, 18 ani, Liceul real-uma- nist Alexandria, reprezentantul județului Teleorman. învingător, in finală, cu 7—6, 6—2, in fața lui Cismaș Alexandru (Alba). Pe locurile următoare : 3. Că- ciulescu Dorel (Neamț). 4. Stan Ilie (Constanța) 5. Turcov Radu (Suceava). 6. Baroti Istvan (Hunedoara).CATEGORIA PESTE 19 ANI: fete — 1. Costea Ana, 24 ani, întreprinderea „Tractorul" — Brașov, reprezentanta județului Brașov, a cîștigat finala cu 6—1, 6—2, în fața lui Toma Mihaela

(Prahova). Pe celelalte locuri fruntașe : 3. Heyya Orsolya(Covasna). 4. Ionele Maria (Sibiu). 5. CiUbotaru Ionița (Mureș). 6. Cristică Iuliana (București) ; băieți : 1. Cojan Ilie, 21 ani, student, reprezentantul județului Dolj, învingător in finală cu 6—4, 6—1, în fața lui Pe- trișdr Marin (Dîmbovița). Pe locurile următoare : 3. Baiules- cu Cristian (Brașov). 4. Ciuntea Vasile (Neamț). 5. Iana Aurel (Vîlcea). 6 Nichifor Ticu (Galați).s 
TROFEUL

„Cupa Scinteii tineretului" la tenis 
a fost cucerit de echipa 

județului NeamțAvînd cei mai mulți dintre sportivi situați în fruntea ierarhiilor celor trei categorii de virstă, fete și băieți, și realizînd deci cel mai bun punctaj, echipa reprezentativă a județului Neamț a cucerit trofeul transmisibil „Cupa Scinteii tineretului" ediția a V-a, 1978. Pe locul 2 — județul Brăila, iar pe locul 3 s-a situat județul Brașov. Timp de un an de zile, marele trofeu va sta in vitrina sportivilor din Neamț.
PREMIILE SPECIALECa și la alte ediții și de data aceasta S-au oferit numeroase premii în cupe, diplome, obiecte și materiale sportive.O Premiul — o cupă — oferit de multipla noastră campioană, Virginia Ruzici, pentru „cea mai tinără speranță" (fete) a fost obținut de Claudia Niculescu, 11 ani, reprezentanta Bucu- reștiului la categoria 10—14 ani.• Premiul — tot o cupă — oferit de marele nostru campion, Ion Țiriac, pentru „cea mai tinără speranță" (băieți) a fost do- bîndit de Emil Dascălu, 10 ani, reprezentantul județului Iași.• Cupa oferită de ziarul „Sportul" pentru „cel mai tehnic jucător" al turneului, a revenit campionului Ilie Cojan (Dolj).• Premiile pentru cei mai buni arbitri ai turneului final au fost cîștigate de eleva Ghencea Rodica (Ialomița) și studentul Dumitru Dinu (Vrancea).
Grupaj realizat de VASILE CABULEA

Marile performanțe și marii performeri
sportului de masă, nu artificial,De la ediția canadiană a Jocurilor Olimpice s-au scurs doi ani, rămînînd tot atît pînă la debutul J.O. de la Moscova. Ne aflăm, deci, la jumătatea ciclului olimpic 1976—80, moment în care se impune o trecere in revistă a forțelor de care dispunem, a realizărilor și perspectivelor.Spre deosebire. însă, de bilanțul care va fi făcut atunci, la ora Olimpiadei moscovite, bilanț ce se va măsura în medalii și puncte, considerăm că acum, la jumătatea drumului, este necesară o abordare a problemei din alt unghi, folosind o altă unitate de măsură.Este binecunoscut faptul că una dintre ideile fundamentale ale activității de performanță, una dintre garanțiile reușitei o constituie legătura permanentă cu sportul de masă, izvor nesecat de valori autentice, de individualități remarcabile, provenite de la sate și orașe, din școli, facultăți, fabrici și uzine. Vorbind despre aceasta, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, arăta : „Va trebui să punem un accent mult mai mare pe latura sportului de masă, fără să neglijăm sportul de performanță; să evităm greșeala care s-a făcut în unele sectoare, cînd s-a acordat prea mare atenție unor sporturi de performanță sau unor sportivi de performanță și s-a neglijat, în schimb, angajarea în această competiție a unui număr mult mai mare de sportivi. Dar. ca în toate domeniile, fără o participare largă de masă nu vom putea să ridicăm nivelul activității noastre sportive. Dacă vrem ca la Moscova, la Jocurile Olimpice clin 1980, să obținem rezultate mai bune — și trebuie să ne propunem

de pe acum acest lucru — atunci este necesar să desfășurăm o largă mișcare de masă, să sprijinim cele mai bune clemente din toate domeniile de activitate pentru a ne putea prezenta cu un lot mult mai puternic, mult mai omogen și — să-mi fie iertat — în unele domenii, ceva mai întinerit, pentru a putea face față cu succes competițiilor care vor veni".Aceste indicații prețioase, ex- primînd cum nu se poate mai bine un adevăr fundamental în sportul de performanță, o concepție la nivelul celor mai înalte exigențe puse în fața tehnicienilor de valoarea mereu mai ridicată a competițiilor internaționale de anvergură, datează de la 19 august 1976, cînd — la Palatul sporturilor și culturii din București — a avut loc emoționanta întîlnire dintre conducerea partidului și statului nostru, în frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, și membrii delegației olimpice care reprezenta- seră România la Montreal.Acum, la doi ani după acea festivitate de neuitat, sintem ne- voiți să constatăm că o serie de tehnicieni, din multe discipline olimpice, întîrzie să-și însușească și să pună la baza activității lor acest principiu valoros, fără de care reușita nu poate fi posibilă. Firește, nu e vorba de antrenorii și specialiștii luptelor greco-romane, prezenți mereu la întrecerile sătești, din viitoarea cărora au scos și vor mai scoate multe stele internaționale. Nu e vorba nici de tehnicienii caiacului și canoei, care colindă Delta și găsesc în întrecerile de masă viitori Patzaichini. Lumea gimnasticii, care ne-a dat-o nouă și lumii întregi pe Nadia Comă- neci, și-a făcut o tradiție din a

fi prezentă la absolut toate concursurile școlare. Tenisul de cimp I și cel de masă, tirul, popicele și scrima sînt alte discipline care pășesc consecvent pe acest drum, obținînd, în consecință, rezultate constant bune și foarte bune.Dar alte sporturi de tradiție în țara noastră, ca handbalul, boxul și atletismul, se topesc treptat- treptaț in anonimat, plătind tribut comodității antrenorilor, care nu se deranjează să asiste la... „minorele" competiții de masă, singurul loc unde ar putea să descopere elementele de excepție capabile să redreseze situația.Alte sporturi olimpice, !n care se’ investește substanțial și de la care se așteaptă — cu prea multă răbdare, zicem noi ! — performanțe. sînt voleiul, înotul și baschetul. Ca să luăm, spre exemplu, înotul, ni se pare suficient să amintim că, in ultimii doi ani. acțiunea de masă „înotul pentru toți", organizată sub genericul marii noastre competiții naționale „Daciada", a fost încununată cu o reușită deplină, numărul preșcolarilor care au învățat să înoate fiind de aproape 70 000. în timp ce acela al elevilor a depășit 250 000 ! în aceste condiții, la Campionatele mondiale din 1978 România s-a prezentat eu O SINGURA CONCURENTA (Carmen Bunaciu),care a obținut locul IV. în acest timp, secțiile sînt populate cu elemente plafonate,fără nici un fel de perspectivă, sportivi care se complac în anonimat. lipsiți de dorința, ambiția și capacitatea de a realiza performanțe ridicate. Iar situația nu este valabilă numai pentru inot, ci și pentru multe alte discipline, destule chiar olimpice !

FOTBAL IV: O etapa cu o singură victorie in deplasare — Steaua — și 
un singur meci egal — la Oradea • Reprezentantele noastre în „cupele 
europene" au obținut victorii dătătoare de speranțe • Pentru toate promo-

începem acest scurt comentariu al etapei, cu meciul de la Arad, unde steliștii obțin din nou victoria. Un rezultat surpriză pentru noi și care — cunoscînd cit de valoros e jocul echipei învingătoare la ora actuală, după acea „performanță" unicat, părăsirea competiției europene a formației campioane incă înainte de a... începe — ne lasă anume semne de întrebare. Faptul că Steaua se află in fruntea clasamentului, după penibilul eșec in „C.C.E." nu satisface și nu impresionează pe adevăratul iubitor de fotbal. Dinamo obține, în sfirșit, o victorie la scor, in lața fotbaliștilor din Buzău, care după ce au rezistat bine o repriză, in fața unui asediu haotic, în cea de-a doua n-au mai putut face față avalanșei de atacuri dinamoviste și infringerea este suferită la un scor sever — scorul etapei. Fără să impună, prin victoria categorică sau prin calitatea jocului prestat, dina- moviștii au mai dres puțin busuiocul. Să ținem, însă, cont că ei au avut în față un adversar slab, fără experiență, care deocamdată practică un joc cam naiv, lipsit de forță și eficacitate. Să ne amintim că ei au scăpat, in cîteva rînduri, pe contraatac, și erau gata-gata să inscrie, dar precipitarea, căutarea prea îndelungată a soluției optime i-a împiedicat să fructifice. Sini sigur că băieții lui Puiu Ionescu nu dezarmează, campionatul este la Început, experiența se ciștigă in timp, ei știu la fel de bine lucrul acesta, și pregătindu-se, în continuare, cu răspundere și dragoste față de culorile clubului și așteptările suporterilor vor obține și succese. Politehnica Iași a mai recuperat ceva din terenul pierdut, desigur pe seama situației, care devine tot mai albastră, a bihorenilor. Deci, etapa s-a soldat cu o singură victorie in deplasare — Steaua — cu un singur rezultai de egalitate — la Oradea — cu infringerea celor trei promovate și cu o eficacitate bună — 28 de goluri, dar cu prea puțin fotbal de calitate.Intrucit această a patra treaptă a campionatului nu a adus nimic deosebit să ne oprim la evenimentul fotbalistic al săptă- niînii — prima manșă în „cupele europene" — competiții de anvergură în care fotbalul românesc urmează să fie reprezentat de formațiile : Universitatea Craiova, Politehnica Timișoara și F. C. Argeș. Primul aspect încurajator — cele trei echipe — toate au jucat simbătă — au cbținut victoria. Sintem incuno- Științați că ele s-au pregătit cu seriozitate pentru o evoluție bună și, în consecință, un rezultat valoros care să onoreze clubul, aspirațiile suporterilor și prestigiul fotbalului nostru. E momentul să le-o spunem deschis fotbaliștilor care la mijlocul acestei săptămini intră în „încercările de foc" că, avind în vedere condițiile pe care le au la dispoziție, marea dragoste de care se bucură acest sport în masele largi de oameni ai muncii, ei au o misiune grea din care așteptăm să iasă biruitori. Nu pot exista argumente și circumstanțe care să scuze eventuale evoluții slabe și rezultate neconcludente. Așteptăm așadar jocuri frumoase, practicarea unui fotbal modern, eficace și bineînțeles obținerea unor rezultate care să ne aducă -bucurie in inimi. Asta le-o cerem. Ziua debutului in primul tur al „cupelor europene" este ziua adevărului pentru fotbalul nostru.
C. VASILE ‘

DIVIZIA B
SERIA I. F.C. Brăila — Nitra- 

monia Făgăraș 1—1, I.C.I.M. Bra
șov — Progresul Brăila. 4—1. Por
tul constanța — Victoria Tecuci 
2—0, ’F.C.M. Galați — Tractorul 
Brașov 4—2, C.S.M. Suceava — 
F.C. Constanța 3—0, Constructorul 
lași — Steagul rogu 1—0, Delta 
Tulcea — Oltul Sf. Gheorghe 1—0, 
Ceahlăul P. Neamț — Minerul 
Gura Humorului 2—0. Muscelul 
C. Lung — Viitorul Vaslui 2—1.

SERIA A II-A. Șoimii Sibiu — 
Viitorul Scorniceștl 0—2, Rulmen
tul Alexandria — Chimia Brazi 
2—0, Gaz metan Mediaș — Ș.N. 
Oltenița 1—1, Dinamo Slatina — 
Metalul București 4—2, Electropu- 
tere Craiova — Poiana Clmplna

4—2, Metalul Plopeni — Chimia Tr. 
Măgurele 4—0, Autobuzul Bucu
rești — F.C.M. Giurgiu 2—0, Pe
trolul Ploiești — Progresul-Vulcan 
București 4—2, Rapid — C.S.M. 
Drobeta Tr. Severin 3—0.

SERIA A III-A. înfrățirea Ora
dea — Victoria Călan 6—0. Minerul 
Cavnlc — Mureșul Deva 1—0, 
C.F.R. Timișoara — U.M. Timișoa
ra 2—0, Aurul Brad — Dacia O- 
răștie 2—0, „U“ Cluj-Napoca —
C.F.R. Cluj-Napoca 2—1, C.I.L. Si- 
ghet — Ind. sîrmei Cimpia Turzii 
2—0. Chimica Tîrnăvenl — Meta
lurgistul Cugir 4—2, Gloria Bistri
ța — Minerul Anina 2—0, Minerul 
Moldova Nouă — F.C.M. Reșița 
1—0.

Balcaniada de gimnastică
In Sala sporturilor din Cluj-Na

poca s-a desfășurat ediția 1918 a 
Campionatelor balcanice de gim
nastică, la care s-au aliniat spor
tivi și sportive din Bulgaria, 
Iugoslavia, Grecia, Turcia și 
România.

Prezentîndu-se foarte bine, re
prezentanții noștri au dominat 
categoric competiția, cîștigind a- 
tit titlurile individuale, cît și cele 
pe echipe. O impresie foarte bună 
a lăsat formația feminină a țării 
noastre, alcătuită din Teodora 
Ungureanu, Anca Grigoraș, Ma- 
rllena Neacșu, Rodica Dunca, Du- 
mltrița Turner și Angela Bratu. 
Cu toate că echipa a fost lipsită 
de aportul campioanei olimpice 
și europene Nadia comăneci, 
care urmează un program special 
de pregătire Sn vederea Campio
natelor mondiale din Franța, vic
toria finală a fost netă, avansul 
gimnastelor noastre față de cele 
din Bulgaria, clasate pe locul se
cund. fiind de peste 10 puncte! La 
individual compus, Teodora Un- 
gureanu (revenită In întrecerile 
oficiale după o lungă absență), a 
evoluat bine, ocupînd primul loc, 
la egalitate cu coechipiera ei Anca 
Grigoraș.

La masculin, băieții noștri. în 
frunte cu valorosul Dan Grecu, 
s-au Impus și ei foarte comod, 
lăsînd o bună impresie.

Constituind un test binevenit.

cu aproximativ 40 de zile înain
tea debutului C.M. de la Stras
bourg, Campionatele balcanice au 
fost un excelent prilej oferit an
trenorilor și sportivilor de a ve
dea care sînt punctele forte și ce 
retușuri se mai cer făcute in răs
timpul rămas. Iată, acum, rezul
tatele înregistrate : FEMININ, in
dividual compus : 1. Teodora Un
gureanu și Anca Grigoraș (Româ
nia) 38,05 — campioane balcanice 
absolute ; 3. Dumitrița Turner 
(România) 37,40 ; 4. Marilena
Neacșu (România) 37,20; 5—6. An
gela Bratu (România) și Antoa- 
ncta Rahmeva (Bulgaria) 38,45. Pe 
echipe : 1. ROMANIA 187,70 — 
campioană balcanicâ ; 2. Bulga
ria 177,40 ; 3. Iugoslavia 177,05. 
MASCULIN, Individual compus : 
1. Dan Grecu (România) 57.45 — 
campion balcanic absolut ; 2. Au
relian Georgescu (România) 56,55; 
3. Kurt Szillier (România) 56,20. 
Pe echipe: 1. ROMANIA 281,75 — 
campioană balcanică; 2. Bulgaria 
268,60 ; 3. Iugoslavia 264,65.

în finalele pe aparate, desfășu
rate duminică, reprezentanții ță
rii noastre au oferit din nou pro
ba măiestriei lor, uretnd pe po
diumul de premiere la toate pro
bele. De notat că în această zi, 
Teodora Ungureanu a obținut la bîrnă nota 9,90 !

AL. HORIA

se plămădesc in arenele
in... laboratoare!Cea mai mare întrecere sportivă cunoscută in istoria țării noastre, „Daciada", competiție de o amploare fără egal, organizată din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, a revitalizat sportul de masă, conferindu-i noi dimensiuni. Numărul parti- eipanților la fazele de masă, în edițiile de iarnă și de vară, a depășit 6 milioane, la care trebuie să adăugăm peste 3 milioane de oameni angrenați în complexul „Sport și sănătate" și aproape 3 milioane de participanți la acțiunile turistice. Dar, deși „Daciada" și-a încununat superb ideea, sportul dc performanță intirzie să-și valorifice șansa pe care o are, șansă de a-și dubla și tripla rindurile cu tineri voinici, agili, iuți și ambițioși, care ar ataca oricind cele mai înalte piscuri sportive dacă... ar fi solicitați s-o facă ! Avem și proba acestei afirmații care ar putea părea altfel hazardată: în urmă cu citva timp, Consiliul Național pentru Educație Fizică Și Sport a lansat o acțiune de depistare a tinerilor cu talie ridicată șl disponibilități fizice, invitîndu-i pe toți cei care îndeplineau condițiile cerute să se prezinte la o selecție. Ei bine, au răspuns citeva sute de asemenea tineri, dintre care — după examenul medical și testarea motricității — au fost reținuți aproape 100, care vor fi călăuziți spre secțiile de performanță. Fără doar și poate, toți au fost prezenți — la o disciplină sau alta, într-o fază sau alta — în întrecerile „Daciadei" și, totuși, nimeni nu i-a văzut, nimeni nu i-a întrebat dacă vor să facă sport de performanță, nimeni nu i-a selecționat! O acțiune identică, desfășurată la canotaj, în urmă cu un an și

jumătate, a avut aceleași roade materializate acum în titluri republicane și chiar prezențe în loturile reprezentative.A venit momentul ca problema alimentării sportului de performanță cu elemente provenite din întrecerile de masă să fie privită cu atenția corespunzătoare de toți antrenorii, de toate cluburile și secțiile. Conducerea C.N.E.F.S. este in măsură și trebuie să stabilească obligativități în direcția prezenței specialiștilor din federații la absolu) toate competițiile de masă organizate in cadrul „Daciadei", îndeosebi la fazele finale. Secretarii de federații și antrenorii federali, care-și consumă marea majoritate a timpului în decorul..., biroului, printre hîrtii, trebuie să devină tehnicieni activi, dc teren, ei fiind investiți cu munci de răspundere datorită capacității lor practice, sportive și nu celei... birocratice!Mergînd în continuare pe linia prezentării așilor sportului <fe masă, ziarul nostru își propune să analizeze minuțios de-acum înainte și modul în care sportul de performanță fructifică marile resurse ale întrecerilor de masă, declanșînd o anchetă amplă, în toate disciplinele olimpice, pentru a vedea cum și mai ales cîți tin’eri au fost selecționați din arenele lipsite de tribune spectaculoase, instalații de nocturnă și suprafețe din material plastic. Marii compioni se găsesc acolo, pe terenurile simple, în spațiile verzi, de joacă, ale copiilor, pe izlazurile de la sate Acolo trebuie să se afle mereu, la pindă, ochiul specialistului. al șlefuitorului de talente sportive...HORIA ALEXANDRESCU

CLASAMENT
STEAUA 4 4 0 0 12—4 8
F.C. Argeș 4 4 0 0 8—3 8
F.C. Baia Mare 4 3 0 1 5—3 6
A.S.A. Tg. Mureș 4 2 11 7—5 5
C.S. Tlrgoviște 4 2 11 5—5 5
Univ. Craiova 4 2 11 .5—5 5
S.C. Bacău 4 2 0 2 3—2 4
U.T.A. 4 12 1 4—3 4
Corvinul 4 2 0 2 5—6 4
Sportul 4 112 6—5 3
Dinamo 4 112 5—4 3
Boli. Iași 4 112 3—4 3
Olimpia 4 112 5—6 3
Poli. Timișoara 4 112 3—5 3
Chimia 4 112 6—9 3
Jiul 4 1 0 3 5—5 2
Gloria Buzău 4 1 0 3 2—9 2
F.C. Bihor 4 0 1 3 3-9 1

Diagrama 
etapei

F.C. Argeș — F.C. Baia Mare 
3—1 (2—0). Au marcat : DObrin a 
Înscris toate golurile Învingători
lor, in minutele 17, 37, 83 și res
pectiv, Koller în min. 56. La juni
ori 1—2.

Politehnica Timișoara — Spor
tul studențesc 2—1 (1—O). Au mar
cat : Volaru (min. 9), Anghe] 
(min. 46) și. respectiv, Rădulescu 
(min. 68). La juniori 2—0.

Universitatea Craiova — A.S.A. 
Tg. Mureș 2—0 (l—o). Au marcat: 
Marcu (min. 3) și Tilihoi (min. 
51). La juniori 4—0.

Dinamo — Gloria Buzău *—0 
(0—0). Dinamoviștii obțin prima 
victorie in acest campionat. Au 
marcat Custov (min. 65 șt 80), 
Țevi (min. 67) șl Cheran (min. 89). 
La juniori 4—0.

U.T.A. — Steaua 1—3 (0—2). Go
lurile au fost Înscrise de Aelenei 
(min. 30), Trol (min. 39) și M. 
Răducanu (min. 51), pentru 
Steaua, iar pentru arădeni a 
marcat Cura, în min. 77. La ju
niori 0—0.

S. C. Bacău — C. S. Tîrgovlște 
2—o (1—0). Băcăuanii au luat con
ducerea în minutul 43 printr-un 
autogol al Iul Stancu, majorln- 
du-șl avantajul în minutul 80, 
prin Vamanu. La juniori 2—1.

Jiul — Chimia Rm. Vîlcea 3—0 
(2—0). Succes meritat al Jiului In 
fața noii promovate. Golurile au 
fost realizate de Dumltrache, ln 
min. 10 din lovitură de la 11 m, 
Mulțescu (min. 34) și stoica (min. 
79). La juniori 0—1.

F.C. Olimpia — F.C. corvlnul 
Hunedoara 3-1 (1—I). Oaspeții 
au înscris ln min. 6 prin Econo
mii, dar sătmărenii înscriu de trei 
ori prin Kaiser (min. 22), Marcu 
(min. 53) și Hațeganu (min. 56). 
La juniori 3—2.

F.C. Bihor — Politehnica Iași 
1—1 (1—1). în min. 34 a înscris 
pentru gazde Kun, pentru ca nu
mai un minut mal tîrziu Doru Io
nescu să aducă egalarea pentru 
ieșeni. La juniori 3—1.

ETAPA VIITOARE
(duminică, 17 septembrie 1978)

F.C. Argeș — Univ. Craiova ; 
Steaua — A.S.A. Tg. Mureș; Cor- 
vinul — F.C. Baia Mare; Chimia 
Rm. Vîlcea — S.C. Bacău; Poli
tehnica Iași — Politehnica Timi
șoara ; Olimpia Satu Mare — Glo
ria Buzău; F.C. Bihor — Jiu! Pe
troșani ; c.S. Tirgovlște — U.T.A.; 
Sportul studențesc — Dinamo.

ACTUALITATEA
PE SCURT

• RUGBI• în vederea turneului din Marea Britanie de la sfîrșitul acestei luni, antrenorii Valeriu Irimescu și Alexandru Paloșanu au alcătuit un lot lărgit de 33jucători pentru o primă verificare. Pînă acum au fost selecționați următorii jucători : T. Tudose, V. Fălcușanu — fundași, P. Motrcscu, P. Ianusevici, Al. Marin, Gh. Dinu — aripi ; C. Vasile, I. Constantin, D. Alexandru, M. Bucos — mijlocași la deschidere ; M. Paraschiv, E Suciu — mijlocași la grămadă ; E. Stoica, F. Murariu, P. Poda- ru, V. Vlad, AL Achim, Gh. Dumitru, P. Borș — linia a IlI-a ; G, Dărăban, I. Urdea, M. Ionescu, I. Stroe — linia a H-a ; C. Dinu, L Bucan, FI. Ioniță, C. Scarlat, V, Ungureanu, M. Or- telecan, M. Munteanu — linia I.• Duminică, 17 septembrie se va disputa prima etapă din actuala ediție a „Cupei Federației Române de rugbi". în Capitală se vor disputa patru partide : Rapid — Farul ; R. C. Grivița Roșie — C.S.M. Sibiu, R. C. Sportul studențesc — Steaua și Dinamo — Tc. Ind. Constanța.• Turul campionatului diviziei „B — tineret" debutează pe data de 17 septembrie cînd este programată etapa I.• O selecționată de tineret va participa și anul acesta la un turneu Organizat în Bulgaria. Antrenorii Ion Țuțuianu și Alexandru Pop au selecționat o formație din care vor face parte, jucători tineri, pînă la 21 ani, din divizia A și B. (G. F.).
• HANDBALDuminică, în etapa a doua a campionatului diviziei A la handbal masculin s-au înregistrat următoarele rezultate : Universitatea București — Universitatea Craiova 12—15 (8—10) ; Gloria Arad — Politehnica Timișoara 15—15 (7—7) ; C.S.M. Borzești — H. C. Minaur Baia Mare 22—25 (7—12).Meciul dintre echipele Universitatea Cluj-Napoca și Steaua se va disputa astăzi, iar partida Dinamo — Știința Bacău a fost amînată.

★Cele două partide disputate ieri in competiția feminină de handbal „Cupa de toamnă" s-au încheiat cu Următoarele rezultate : Progresul București — Hidrotehnica Constanța 10—16 (5—7) ; Confecția București — Rulmentul Brașov 16—12 (7—7).



Pacea, securitatea și progresul lumii
reclamă acțiuni urgente, ferme, 
din partea tuturor popoarelor 

a A Pu a • t U ••

, .... .

pentru înfăptuirea dezarmării
„Interesele supreme ale popoarelor cer să se treacă 

hotărit la aplicarea unor măsuri de dezarmare, pre
cum și la angajamente ferme de nefolosire a arma
mentului nuclear împotriva țărilor neposesoare de 
arme atomice, la reducerea treptată a arsenalelor și 
efectivelor militare, a cheltuielilor pentru înarmare"

NICOLAE CEAUȘESCU
(Din Expunerea la ședința cu activul 

central de partid și de stat)A devenit un adevăr axiomatic faptul că, în lumea de azi, înfăptuirea dezarmării, jn primul rind a dezarmării nucleare, constituie un deziderat primordial al tuturor popoarelor, o condiție e- sențială a progresului, a dezvoltării și chiar a conservării civilizației umane. Privind problema din alt unghi de vedere, cursa înarmărilor, această competiție aberantă spre acumularea unor stocuri uriașe de arme din ce în ce mai distrugătoare, mai în- spăimîntătoare, se inscrie la rîn- dul ei printre principalii factori ce cauzează și agravează fenomenele negative din viața economică și politică a planetei. în planul economic, aceasta înseamnă, în primul rînd, deturnarea de la destinația firească, pașnică, a unor enorme resurse financiare, materiale și umane, întreținerea și întărirea fenomenelor inflaționiste, a șomajului și, totodată, o barieră în călea inițierii unor măsuri de combatere a flagelului subdezvoltării cu tot ce înseamnă acesta : foamete, boli, a- nalfabetism, adîncirea prăpastiei ce separă pe săraci de bogății planetei. în planul politic, proliferarea armamentelor în virtutea așa zisei „strategii a echilibrului terorii", departe de a fi — așa cum se încearcă să se acrediteze — un factor stabilizator, se constituie ințr-o veritabilă sursă de suspiciune, de neîncredere între state, aducind grave prejudicii procesului pozitiv de instaurare a climatului de înțelegere, cooperare și pace între națiuni. Mai mult, armele care se înmulțesc și se înnoiesc vertiginos de la o zi la alta, în ritmul nebunesc al celor peste un miliard de dolari afectați zilnic unui asemenea scop, nu sînt altceva decît purtători materiali ai politicii de dominație și dictat, ai promovării în arena internațională a anacronicului principiu al recurgerii la forță sau la amenințarea cu forța în soluționarea problemelor.Am făcut această scurtă punere în temă spre a scoate în evidență complexitatea, dar mai cu seamă însemnătatea deosebită pe care o are, pentru toate popoarele, pentru tinăra generație de pretutindeni soluționarea dosarului dezarmării, trecerea neîntîrziată la măsuri practice in acest domeniu. O asemenea soluționare, in deplin consens cu aspirațiile cele mai fierbinți de pace și progres ale popoarelor, ale umanității, devine cu atît mai mult un imperativ al zilelor noastre cu cît, așa cum sublinia tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU in cuprinsul magistralei expuneri rostite la 3 august a.c. la ședința activului central de partid și de stat, lumea contemporană cunoaște din nou o recrudescență a tendințelor de. reîmpărțire a lumii în zone de influență și dominație, de întreținere a unor focare de încordare, chiar de război. Și, așa cum aprecia secretarul general al partidului, forma cea mai periculoasă de materializare a acestei politici o constituie cea care își bazează „argumentele" pe glasul și pe puterea armelor, pe promovarea forței în raporturile interstatale.Evident, în acest context, trecerea la înfăptuirea dezarmării nu ar putea să aibă decît consecințe extrem de favorabile a- supra climatului mondial, declanșarea unui proces real de dezarmare fiind în măsură să îngusteze continuu, nemijlocit, sfera de acțiune a unei aseme-

nea politici, să asigure garanții solide independenței, securității, dezvoltării pașnice a tuturor națiunilor pe coordonatele progresului și civilizației moderne.Se constată în prezent, fapt îmbucurător, o sensibilizare tot mai vădită a opiniei publice mondiale față de uriașele pericole pe care cursa înarmărilor le reprezintă pentru liniștea și pacea lumii, față de implicațiile dezastruoase pe care aceasta le are atît pe plan național, cît mai cu seamă în sfera vieții internaționale. Forțe din ce în ce mai largi, mai puternice, în rîndul cărora tînăra generație joacă un rol activ, se pronunță azi cu hotărîre pentru încetarea grabnică a cursei înarmărilor, pentru măsuri de dezangajare militară și dezarmare, cu precădere de dezarmare nucleară, fac apel la realismul și spiritul de răspundere al statelor în abordarea constructivă a dificilului și complexului dosar al dezarmării. Deși sesiunea specială a Națiunilor Unite din primăvara acestui an s-a încheiat cu unele rezultate pozitive, ea creind un cadru organizatoric nou, mai democratic, documentele adoptate cu acel prilej au doar un caracter general. Or, după cum sublinia tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU in recenta expunere, „esențial este acum să se facă totul pentru a se trece realmente la măsuri practice de dezarmare generală, in primul rind de dezarmare nucleară. Ar fi o mare greșeală — afirma secretarul general al partidului nostru, să se considere că, odată cu terminarea sesiunii, popoarele, forțele care se pronunță pentru cauza dezarmării și păcii pot sta liniștite, își pot diminua eforturile pentru realizarea acestui deziderat. Dimpotrivă, se impune mai mult ca oricind să desfășurăm cu toții o intensă activitate pentru aplicarea in viață a propunerilor făcute în rezoluțiile sesiunii O.N.U., să depunem e- forturi și mai susținute pe plan internațional pentru trecerea la dezarmare"..Realismul profund care se degajă din această apreciere se însoțește armonios cu înalta răspundere cu care partidul și statul nostru, personal președintele României, înțeleg să acționeze pentru soluționarea realistă, viabilă a dosarului dezarmării, pentru a aduce jn planul vieții, al practicii, propuneri, idei, ce întrunesc aprecieri și adeziuni din ce în ce mai numeroase in lume. O dovadă în acest sens o constituie însăși organizarea sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U., care, după cum se cunoaște, a fost rodul unei inițiative românești. Sesiunea a XXV- a a Adunării Generale a O.N.U. a înscris pc agenda sa, din inițiativa României, punctul intitulat „Consecințele economice și sociale ale cursei înarmărilor și efectele sale profund dăunătoare asupra păcii și securității in lume", document care a făcut o- biectul dezbaterilor participanți- lor la sesiunea specială din luna mai. La reuniunea de la Belgrad țara noastră a propus mai multe măsuri privind dezangajarea militară și dezarmarea in Europa. Desigur. acestea sînt numai citeva repere ale vastei activități internaționale pe care România socialistă o dedică responsabil și constructiv asigurării unei păci trainice in lumea întreagă. Aproape că nu există document cu caracter bilateral sem-

nat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU cu șefi de state sau de guverne de pe toate meridianele în care, în abordarea problematicii dezarmării, să nu se regăsească la loc de frunte poziția de principiu a României, în care să nu se proclame imperativul înfăptuirii dezarmării generale, în primul rind a dezarmării nucleare, în care să nu se ofere căi și soluții de realizare în practică a acesteia.O însemnătate deosebită, re- prezentînd chintesența contribuției țării noastre la eforturile desfășurate pe plan mondial pentru atingerea acestui deziderat vital al contemporaneității, o are „Hotărîrea plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român privind poziția României în problemele dezarmării, în primul rînd ale dezarmării nucleare", document care, din însărcinarea președintelui Nicolae Ceaușescu. a constituit contribuția concretă a țării noastre la sesiunea specială a O.N.U. Propunerile cuprinse în acest act de mare valoare teoretică și practică, oferirea unor jaloane sigure în soluționarea dezarmării, evidențierea caracterului complex, dificil și de durată al procesului de dezarmare relevă cu pregnanță tocmai realismul, poziția profund novatoare a României și în acest domeniu cheie al vieții internaționale. Luciditatea, spiritul constructiv, iată ce caracterizează și recenta expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu. A- bordînd problematica dezarmării, secretarul general al partidului scotea în evidență și cu acest prilej însemnătatea negocierilor în respectivul domeniu. Fie că e vorba de tratativele SALT sau de negocierile de la Viena privind dezangajarea militară în Europa, este reliefată aprecierea justă, că orice progres, chiar pași mai mici, nespectaculoși, în cadrul acestora este în măsură să se soldeze cu rezultate pozitive, pot să sporească înțelegerea deschidă căi măsuri mai perspectivă, lumi fără arme și fără războaie.Ceea ce evidențiază cu pregnantă expunerea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU este de asemenea caracterul de continuitate al ideilor care exprimă poziția României într-o problemă sau alta a lumii contemporane. Și în abordarea problemei dezarmării, faptele, evenimentele cuprinse în expunere argumentează pe deplin justețea și valabilitatea orientărilor fundamentale ale Congresului al XI- lea și Conferinței Naționale ale partidului, probează faptul că numai acționînd cu perseverență, cu consecvență, fermitate, fără răgaz, lumea va pdtea să e- limine pentru totdeauna norii a- menințători ai unei noi conflagrații pustiitoare, pe care cursa înarmărilor și întirzierea soluționării dosarului dezarmării o pot face dricind posibilă. De aici înalta răspundere de care trebuie să dea dovadă conducătorii de state, popoarele, cele mai largi forțe ale socialismului, progresului și democrației, de aici apelul vibrant pe care România socialistă îl adresează cu orice prilej, prin reprezentantul său cel mai autorizat, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, de a se acționa pină nu va fi prea tîrziu pentru clădirea unei noi lumi, a securității, lipsită de amenințător al răz-

încrederea internațională, pentru a se trece substanțiale și, la edificarea
Și să la în unei

păcii și spectrul boaielor.în ceea nia socialistă viitor pentru minarea popoarelor, pentru edificarea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră. Acesta este sensul major al întregii noastre politici, regăsit într-o strălucită expresie în expunerea de la 3 august a tovarășului Nicolae Ceaușescu.

ce o privește, Româ- va face totul și în a contribui la eli- războaielor din viața pentru

AUREL PERVA

„Shell" și „British Petroleum" continuă 
să furnizeze indirect petrol RhodesieiLONDRA 10 (Agerpres). — Companiile „Shell" și „British Petroleum" continuă să furnizeze în mod indirect petrol regimului de la Salisbury încâlcind astfel sancțiunile Națiunilor Unite, relevă săptămînalul „Sunday Times".Publicația londoneză precizează că, potrivit datelor furnizate de „patru surse independente", cele două companii livrează a- cest produs prin intermediul societății sud-africane Sasol, care îl retrimite în Rhodesia. „Sunday Times" arată că cele două firme petroliere au furnizat întotdeauna țiței Republicii Africa de Sud peste necesitățile consumului intern al acestei țări.

Agenția France Presse menționează că relatările lui „Sunday Times" contrazic declarațiile făcute în această problemă de ministrul de externe britanic, David Owen, care afirma_că livrările de petrol sia, directe sau incetat complet vara anului 1977. către Rhode- indirecte, au începind din

ORIENTUL 
MIJLOCIUBEIRUT 10 (Agerpres). — Duminică dimineața, la Beirut au continuat să se înregistreze schimburi sporadice de focuri, după ce în noaptea anterioară au avut loc lupte intense, cu baraje de artilerie și rachete, între milițiile „Falangelor libaneze" și efective ale Forței Arabe de Descurajare (F.A.D.).

LONDRA 10 (Agerpres). — La Londra a avut loc o reuniune consacrată examinării situației din Rhodesia, prezidată de ministrul de externe britanic, David Owen, la care au luat parte înalte oficialități a!' Departamentului de Stat al S.U.A., precum și lordul Carver, comisar rezident la Salisbury, desemnaț di Marea Britanie.în comunicatul dat publicității cu acest prilej, Anglia și Statele Unite iși reafirmă convingerea că o reglementare negociată — cu participarea tuturor părților interesate — poate pune capăt conflictului rhodesian.

Căldură mare în Egipt
Un val de căldură puțin 

obișnuită a fost resimțit in 
capitala Egiptului. Cairo, la 
sfirșitul săptămânii care s-a 
încheiat. Potrivit buletinelor 
meteo, mercurul termome- 
trului a urcat pină la 44 
grade Celsius, cea mai ridi
cată temperatură pentru 
mijlocul lunii septembrie din 
ultimii 30 de ani. Ritmul 
vieții cotidiene din Cairo s-a 
încetinit brusc sub soarele 
de foc.

raest
Phenian: Sărbătorirea celei de-a XXX-a

aniversări a creării Republicii
Populare Democrate CoreenePHENIAN 10 (Agerpres). — Cu prilejul celei de-a XXX-a a- niversări a creării Republicii Populare Democrate Coreene, la Phenian a avut loc o mare a- dunare solemnă, la care au participat peste 3 000 de reprezentanți ai oamenilor muncii din întreaga țară.Au asistat, de asemenea, delegații reprezentînd peste 100 de state, guverne, mișcări de eliberare națională și partide politice din întreaga lume.Din țara noastră, la adunarea festivă a participat delegația ds partid și guvernamentală condusă de tovarășul Manea Mănescu, membru al Comitetului. Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România.Intr-un amplu discurs rostit în fața participanților la adunarea festivă, tovarășul Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, președintele R. P. D. Coreene, a relevat marile succese obținute în edificarea socialismului in cei 30 de ani care au trecut de la eliberare și s-a referit p^larg la obiectivele fundamentale ale politicii interne și externe a partidului și statului, la lupta poporului coreean pentru reunifi- carea independentă și pașnică a Coreei, pe baze democratice, fără amestec străin, pentru dezvoltarea liberă și independentă a țării.

★înainte de începerea adunării solemne, tovarășul Kim Ir Sen a primit pe conducătorii delegațiilor prezente la festivități.Cu acest prilej, tovarășul Manea Mănescu, conducătorul delegației de partid și guvernamentale române, a transmis tovarășului Kim Ir Sen și tovarășei Kim Săng E, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu, călduroase și prietenești felicitări cu prilejul celei de-a XXX-a aniversări a creării R. P. D. Coreene.Mulțumind, tovarășul Kim Ir Sen a rugat pe tovarășul Manea Mănescu să transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, din partea sa și a tovarășei Kim cele mai alese urări de prosperitate și fericire.
★Sîmbătă după-amiază loc, în capitala R.P.D. un spectacol festiv și o la care au participat delegațiile

Săng E, sănătate,
au avut Coreene, recepție.

ROMA 10 (Agerpres). — La Roma, în imediata apropiere a Palatului Chigi — sediul Consiliului de Miniștri — a fost descoperită o tipografie clandestină aparținînd organizației teroriste autointitulate „Brigăzile roșii", informează presa italiană. A- ceastă descoperire a fost efectuată în cadrul anchetei vizînd elucidarea împrejurărilor în care a fost asasinat fostul președinte al Consiliului Național al Partidului Democrat-Creștin, Aldo Moro.Se presupune că această tipo-

la manifestările orga- cu prilejul celei de-a aniversăriprezente nizate i XXX-a aniversări a creării R.P.D. Coreene, între care delegația de partid și guvernamentală română.în toastul rostit Ia recepție, președintele Kim Ir Sen, după ce a salutat cele peste 100 de delegații venite din lumea întreagă pentru a participa la sărbătoarea poporului coreean, a evocat cu sentimente de profundă satisfacție drumul de lupte și victorii străbătut de R.P.D. Coreeană în decurs de trei decenii.
★Duminică a avut loc o mare demonstrație a oamenilor muncii, desfășurată în prezența tovarășului Kim Ir Sen.Au participat delegațiile străine aflate la Phenian. Era prezentă delegația de partid și guvernamentală română.Demonstrația a înfățișat marile succese obținute în cele trei decenii de la crearea R.P.D. Coreene în dezvoltarea industriei, agriculturii, învățămîntului, științei, artei și culturii, în creșterea nivelului de trai.

□ hot □Sia■SA'
—

DAMASC 10 (Agerpres). — Președintele Siriei. Hafez Al- Assad, a primit duminică pe Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei (O.E.P.), s-a anunțat la Damasc. La întrevedere au participat, de asemenea. Khaled Al-Fahoum, președintele Consiliului Național Palestinian, precum și Abdel Halim Khaddam, vicepremier și ministrul afacerilor externe al Siriei.

Regimul minoritar rasist de la Salisbury uneltește noi provocări armate împotriva țărilor independente vecine. O declarație o- ficială. publicată în capitala Republicii ~ ză că pune relevă liuSmith a ordonat comandamentului armatei să efectueze operațiuni de „curățire" împotriva localităților de graniță și a taberelor de refugiați rhodesieni din Botswana.O declarație asemănătoare a făcut la Lusaka și ministrul a- facerilor externe al Zambiei, S. Mwale. Acțiunile agresive ale regimului rasist de la Salisbury, a precizat el, urmăresc „o revanșă" pentru înfrîngerile suferite în lupta cu Frontul Patriotic Zimbabwe.

Botswana, sublinia- datele de care dis- cancelaria președintelui că așa-zisul Consi- Executiv al lui Ian

V

*

*

î

£ W.A.P.O. a acceptat 
planul O.N.U. privind 
independența NamibieiNAȚIUNILE UNITE 10 (Agerpres). — Președintele Organizației Poporului din Africa de Sud-Vest, Sam Nu- joma. a anunțat că S.W.A.P.O. acceptă programul secretarului generai al OfN.U., Kurt Waldheim, vizind accesiunea Namibiei la independență. A- cest■ program, elaborat pe baza planului de soluționare a crizei namibiene inițiat de cele cinci țări occidentale membre ale Consiliului de Securitate, prevede, intre altele, după cum se știe, trimiterea in Namibia a 7 500 de militari din unitățile căștilor albastre ale O.N.U. și a 1 200 de funcționari civili pentru supravegherea desfășurării alegerilor libere și menținerea ordinii in timpul campaniei electorale.Președintele S.W.A.P.O. a dat asigurări că organizația pe care o conduce va coopera pe deplin în vederea urgentării adoptării de către Consiliul de Securitate a unei decizii privind aplicarea programului de decolonizare a Namibiei. „Făcind aceasta — a subliniat Sam Nujoma — S.W.A.P.O. este conștientă de faptul că își asumă responsabilități istorice, in calitatea sa de reprezentant legitim și autentic" al poporului nami- bian.

BUENOS AIRES

tehnică intre țările in curs de dezvoltare
încheierea dezbaterilor generaleBUENOS AIRES 10 (Agerpres). — Au luat sfîrșit dezbaterile generale din cadrul Conferinței Națiunilor Unite pentru cooperarea tehnică între țările în curs de dezvoltare, ale cărei lucrări Se desfășoară la Buenos Aires. Continuă însă intens lucrările din comitetul plenar ; în ședințe prelungite de lucru au Ioc consultări ale țărilor „Grupului celor 77“ în vederea promovării propunerilor proprii și găsirii unui consens in problemele controversate cu alte țări.Următoarele zile vor fi dedicate redactării concluziilor conferinței și documentelor finale, în primul rînd „Planul de acțiune".Delegații țărilor în curs de dezvoltare au subliniat în discursurile lor necesitatea amplificării și diversificării formelor de cooperare internațională re- levînd, totodată, însemnătatea eforturilor proprii pentru dezvoltare fără excluderea formelor de cooperare cu țările dezvoltate, chemate să sprijine financiar și prin asistență tehnică țările în curs de dezvoltare. Experiența tehnică a țărilor Industrializate trebuie însă „adap-

tată" și nu „adoptată", așa cum remarca reprezentantul Maltei.Unii delegați africani (Botswana, Gabon, Zair, Algeria etc) au incriminat măsurile comerciale restrictive și ajutorul economic condiționat practicat de unele puteri. In exemplificarea unor forme superioare de cooperare, fără condiții politice, reprezentantul Republicii Costa Rica a citat exemplul României, care promovează și practică a- sistența tehnică și forme de cooperare reciproc avantajoase.

Franța : Aspect de la adunarea generală a muncitorilor de la întreprinderile Terrin din Marsilia or
ganizată pentru a respinge concedierile masive anunțate de patronat

Programul noului 
guvern iranianTEHERAN 10 (Agerpres). — Primul ministru al Iranului, Jaafar Sharif Emami, a prezentat duminică în Adunarea Națională Consultativă (Majlis) programul guvernului său.După cum a subliniat primul ministru, programul are în vedere realizarea proiectelor de dezvoltare, în special în domeniul construcțiilor de locuințe. Sînt prevăzute, totodată, măsuri speciale pentru agricultură, precum și gratuitatea învățămîntului și alte dispoziții cu caracter social.Actuala sesiune a Majlisului va fi reluată marți cînd vor avea loc dezbaterile pe marginea programului guvernamental, urmate de un vot de încredere în guvern și de ratificarea legii marțiale.Pe de altă parte, într-un interviu acordat agenției France Presse, primul ministru Jaafar Sharif Emami a declarat că legea marțială va fi abrogată în Iran imediat ce vor fi restabilite condițiile normale. El a a- dăugat că a fost constrîns de caracterul manifestațiilor care au avut loc în ultimul timp să decreteze legea marțială și că guvernul său de reconciliere națională va continua să-și îndeplinească sarcinile pe care și le-a asumat.• ȘAHINȘAHUL IRANULUI, Mohammad Reza Pahlavi Ary- amehr, a avut sîmbătă convor- • biri cu Zia-Ul Haq, administratorul șef al Legii marțiale din Pakistan, care se află într-o vizită oficială la Teheran, cu acest prilej fiind examinate probleme de interes comun.

PE SCURT » P£ SCURT» PE SCURT» PE SCURT •PE SCURT
întîlnire a unor state 

participante la C.S-C.E. La San Marino a avut locgrafie, ai cărei proprietari au fost arestați, ar fi servit membrilor „Brigăzilor ?Oșii“ pentru tipărirea manifestelor și comunicatelor difuzate după răpirea lui Aldo Moro și în timpul detențiunii sale, timp de două luni, înainte de a fi asasinat..Agenția France Presse reamintește că aceasta este cea de-a două imprimerie clandestină a ..Brigăzilor roșii" descoperită de poliție, după cea aflată la subsolul unei vile din cartierul Monteverde din sud-estul Romei.

o întîlnire a reprezentanților unor țări neutre și nealiniate participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa — a anunțat Secretariatul de Stat pentru Afacerile Externe al Republicii San Marino. Au luat parte reprezentanți ai Austriei, Ciprului, Elveției, Finlandei, Iugoslaviei, Liechtensteinului, Maltei, Republicii San Marino și Suediei. Participanții au făcut un schimb de opinii asupra rezultatelor reuniunii de la Belgrad a reprezentanților țărilor participante la Conferința de la Helsinki și asupra situației actuale din Europa, în lumina celor convenite la conferință.

Pe agenda convorbirilor cu oficialitățile principal căile de dintre cele două țări.cubaneze probleme extindere se află in ce privesc a relațiilor
Chile : Prelungire a stării 

de urgențăGuvernul chilian a extins pentru un nou termen de 6 luni starea de urgență instituită după lovitura de stat din 1973, împotriva regimului constituțional al lui Salvador Allende. Totodată, guvernul a reintrodus starea de asediu în provincia Loa, unde zeci de mii de muncitori de la minele de cupru din Chuquica- mata continuă să se afle in grevă — informează agenția Prensa Latina.

• ÎN LOCALITATEA iugoslavă Kupari urmează să aibă loc, jn ultima decadă a lunii viitoare, o conferință internațională in problemele culturii tehnice și. cooperării tehnico-științifice între țările în curs de dezvoltare. Vor fi examinate, intre altele, modalitățile de abordare a aspectelor culturii tehnice în cadrul sistemelor de învățămint din respectivele țări. De asemenea, este prevăzută adoptarea unor documente importante vizind transferul de tehnologie și progresul spre instaurarea unei noi ordini economice internaționale.

intensificare a acțiunilor forțelor populare 
împotriva regimului lui SomozaMANAGUA 10 (Agerpres). Acțiunile " ' ' rezistență dictatorial înoza s-au nopții de sîmbătă spre duminică în întreaga Nicaragua — relatează agențiile internaționale de presă. în urma ciocnirilor cu forțele Gărzii Naționale s-au înregistrat aproximativ o sută de inorți și numeroși răniți. Au fost operate, de asemenea, de către forțele de represiune arestări masive. Avioane militare au bombardat cartierul San Felipe, din orașul Leon, al doilea ca mărime din țară, situat la 90 kilo-

Descoperiri arheologice 
in Insula Paros

PaCercetările arheologice din Insula 
ros, situată în Marea Egee, la 150 kilo
metri sud-est de Atena, unde, in seco
lul 13 i.e.n., se afla, pe platoul Koukou- 
naries, un palat comparabil cu cele de la 
Mycene, Tiryns și Pylos, oferă pentru 
prima, dată indicii asupra modului cum 
palatele myceniene și-au încetat exis
tența, ca urmare a războaielor din acea 
epocă. Invadatori necunoscuți au atacat 
și distrus, pe la sfirșitul secolului 
13 i.e.n. — începutul secolului 12 i.e.n. 
acest centru înfloritor al civilizației myce
niene. Aceeași soartă au avut-o și cele
lalte palate, dar in Paros excavațiile au 
dat la Iveală, sub dărimăturile fortifica
țiilor, schelete de oameni cu arme si cai. 
După cit se pare, locuitorii palatului se 
retrăseseră in așteptarea ataaylui, in zo
nele fortificate, unde sfirșitul i-a sur
prins.

Printre obiectele găsite în . magaziile 
palatului se află arme de bronz, unelte, 
obiecte din pietre semiprețioase din mar
mură. steatită, fildeș și os, ceramică cu 
ornamente și picturi specifice perioadei 
myceniene.

Vulcanii vor fi puși la... treabă
Specialiștii sovietici intenționează să 

foreze o sondă in adincurile unui vulcan 
activ din Kamciatka. Este vorba de vul
canul Avacinsk, care dispune, la o adin- 
cime de trei-patru kilometri, de o canti-

forțelor populare de împotriva regimului al lui Anastasio So- intensificat în cursul
metri vest de capitală, unde se află numeroși civili Înarmați.Agențiile americane de presă informează că ătit în Managua cit și în orașele de provincie s-au înregistrat tiruri de arme grele și ușoare. Au fost atacate de către forțele populare de rezistență patru cazarme ale politiei Ia Managua. Acțiuni similare au fost înregistrate la Chinan- dega și Masaya. Caracterul simultan al acestor atacuri îndreptate împotriva unor obiective militare, relevă agențiile, dovedește că este vorba de o acțiune coordonată a Frontului Sandi- nist de Eliberare Națională.

® POTRIVIT DATELOR statistice publicate la Paris, prețurile cu amănuntul au crescut in țările membre ale Organizației pentru Cooperare Economică și Dezvoltare (O.E.C.D.) in medie cu 8,1 ia sută, in perioada iulie 1977 — iulie 1978.In prima jumătate a an, rata inflației a fost la sută in S.U.A., de 9,3 în Marea Britanie, de sută în Spania, de 11,9în Franța, de 11.6 la sută în Italia, de 12,1 la sută in Canada etc.
acestui de 10.5 la sută 16,5 la la sută

Premierul spaniol in CubaPreședintele guvernului spaniol, Adolfo Suarez, a sosit sîmbătă într-o vizită oficială de două zile in Cuba, prima pe care un premier spaniol o întreprinde în această țară după 1898.

• IN DISCURSUL rostit sîmbătă la deschiderea Tîrgului internațional de la Salonic, primul ministru al Greciei, Constantin Karamanlis, a declarat că țara aspiră la o „cooperare sinceră cu popoarele din fealcani". Numai o astfel de cooperare poate duce la înlăturarea disputelor în această regiune, a opinat premierul grec.• Alte cinci noi atentate cu bombe au fost comise la Roma in noaptea de sîmbătă spre duminică. Toate aceste explozii, înregistrate aproape simultan, au avut ca obiectiv magazine sau întreprinderi industriale. Pagubele materiale provocate de a- ceste acte teroriste sînt apreciate de autorități drept considerabile.

• PREȘEDINTELE SOMALIEI, Mohamed Siad Barre, a sosit simbătă după-amiază la Roma într-o vizită oficială ii? Italia. Șeful statului somalez vi avea luni convorbiri cu președintele Sandro Pertini și cu premierul Giulio Andreotti.• CUNOSCUTUL COMPOZITOR grec Mikis Theodorakis și-a anunțat candidatura pentru funcția de primar al orașului Atena, în alegerile locale programate pentru luna octombrie.
Festivalul filmului 
românesc la Delhi

tate de magma de 20 kilometri cubi cu o 
temperatură de 700—800 grade. Folosin- 
du-se numai 10 la sută din această re
zervă de căldură, se poate acționa o 
termocentrală de un milion kilowați timp 
de 150—200 de ani. Specialiștii apreciază 
că realizarea sondei este posibilă din 
punct de vedere tehnic.

In ce .privește modalitățile de valori
ficare a căldurii subterane, s-a avansat, 
intre altele, ideea realizării a două sonde 
— prima ar permite introducerea apei în 
cavitatea unde se află magma iar a doua 
ar urma să fie folosită pentru aducerea

la suprafață a aburului. Se apreciară că 
prin utilizarea surplusului de căldură 
s-ar putea dirija și activitatea vulcanului, 
prevenindu-se exploziile și erupțiile.

Un nou sincrotron în S.U.A
Specialiștii americani au anunțat 

vor construi o nouă instalație destinată 
cercetărilor in domeniul fizicii energii
lor înalte. Este vorba de un sincrotron 
care va fi instalat in curînd in incinta 
Universității Corneli, din statul New 
York, și care va oferi o sursă de raze N 
avind cea mai puternică energie dintre

că

toate instalațiile similare în funcțiune 
sau proiectate in Statele Unite. Realiza
rea acestui proiect, care va purta numele 
de „Cliess" — Cornell High Energy Syn- 
crotron Source (Sursa de înaltă energie 
a sincrotronului Corneli) —, va fi finan
țată de National Science Foundation, in
stalația „Chess" va fi destinată studierii 
fizicii atomilor grei, structurii cristalelor 
complexe și punerii la punct a unor com
puși electronici mult mai mici decît cei 
realizați pină în prezent Instalația va in
tra în funcțiune in anul 1979, adăugin- 
du-se unor aparate cu destinație simila
ră, existente la Brookhaven (Universita
tea statului Wisconsin), la Madison și 
Universitatea Stanford, din California.
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Amnistie
in Republica DominicanăPreședintele Republicii Dominicane, Antonio Guzman, a semnat legea privind amnistia generală.După cum se știe, această lege, care a suferit inițial ve- toul președintelui Guzman, a fost aprobată din nou, săptă- mîna aceasta, de Parlamentul țării.

La Delhi a avut monia deschiderii lui filmului românesc, la care au luat parte S. Kundu, ministru de stat la Ministerul de Externe, inalți funcționari din alte ministere și instituții culturale indiene, critici de film, ziariști, precum și un numeros public. A fost prezentă, de asemenea, delegația de cineaști români, formată din criticul Adina Da- rian și actrița Aimee Iaeo- bescu.A fost prezentat filmul artistic „Osinda".In zilele următoare, in marea sală „Vigyan Bhavan" din Delhi vor rula filmele artistice „Cursa", „Dincolo de pod" și „Tănase Scatiu", precum și alte patru filme documentare.

Ioc cere- Festivalu-

Cercetări privind rolul piscurilor înalte in sistemul 
de circulație a electricității atmosferice

Manuscrise ale lui Wagner 
la licitație

Institutul de muzică „Curtls" din Phi
ladelphia va scoate la licitație la New 
York, la 27 octombrie, o colecție de ma
nuscrise muzicale și scrisori aparținând 
lui Richard Wagner. Constituită in ultima, ț 
parte a secolului trecut de Mary Burell 
(Anglia), colecția a fost donată institutu
lui menționat în deceniul al patrulea al 
acestui secol de către Mary Louise Curtis 
Bok, fondatoarea institutului. Colecția 
cuprinde 15 manuscrise de librete de ope
ră, desene și circa 430 de scrisori, de na
tură să . dezvăluie aspecte mai puțin cu
noscute in legătură cu personalitatea lui 
W agner.
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Expert il în domeniul prognozelor meteorologice din întreaga lume vor avea posibilitatea, in următoarele luni, să a- precieze rolul piscurilor celor mai înalte ale planetei in sistemul de circulație a electricității atmosferice. Ei vor beneficia in acest domeniu de informațiile transmise de balizele electronice americane „Argos".Acest program de studii, propus de un cercetător american, a reținut atenția meteorologilor, electricitatea atmosferică avind un rol foarte

important in declanșarea furtuhilor și in general o influență puternică asupra climei pe Terra.în această perspectivă, in luna in curs un grup de alpiniste americane urmează să încerce plasarea pe virful Annapurna (8 078 metri), din Munții Himalaya, a unei balifee electronice de tipul care spre ciali forța cimpului electric și viteza viaturilor de pe „acoperișul lumii". Informațiile respective vor fi re-
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„Argos", va transmite sateliții artifi- date privind și direcția

cepționate retransmise trele de de sateliții câni „Tiros-N 22" și„N.O.A.A.", aflați pe orbite la altitudinea de aproximativ 850 km. Toate aceste informații coroborate vor permite studierea mai aprofundată a tornadelor oceanice, a curenților de aer la mare altitudine, a repartiției umidității în atmosfera terestră, a furtunilor tropicale și musonilor, precum și a interacțiunii dintre masa r ceanelor sferă.
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